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CONTRACTUL ECONOMIC
RESPECTAT ÎNTOCMAI

HI

într-o noapte 
la Ilva Mică

Printre alte zeci 
*1 zeci de sorisorl 
sosite in primele 
zile ale noului an 
la redacție, ne-a 
reținut atenția 
una din al cărei 
conținut spicuim

cele ce urmează : „Hunedorenll nu 
se mulțumesc cu zecile de mii de 
tone de oțel șl de fontă pe care 
le-au adus în dar anului 1965. Ei 
și-au pregătit cu grijă noile succe­
se. Aprovizionarea ritmică cu 
materiale a fiecărei secții este 
o preocupare permanentă. Coc- 
seria șl-a asigurat primirea rit­
mică a cărbunelui din Valea Jiului; 
acidul sulfuric umple rezervoarele, 
iar semicocsului de la Călan i s-a 
asigurat, de asemenea, un transport 
continuu. Ca nu cumva să se mal 
producă greutățile de acum doi ani, 
cînd gerurile de — 35 de grade au 
făcut necesară intervenția tîrnăcoa- 
pelor asupra minereurilor înghe­
țate, s-au construit două tunele de 
dezgheț de mare capacitate, care 
au început să funcționeze din plin 
o dată cu sosirea iernii".

Am reprodus aceste rînduri din 
scrisoarea hunedorenilor pentru a 
sublinia faptul că in ansamblul 
preocupărilor pe care întreprinde­
rile le au pentru buna desfășurare 
a producției, aprovizionarea conti­
nuă, ritmică, cu materiile prime și 
cu materialele trebuitoare este o 
condiție hotărîtoare. După felul în 
care decurge aprovizionarea încă 
în aceste zile de început de an, se 
poate aprecia eficiența măsurilor 
preconizate șl aplicate în perioada 
de pregătire a fabricației, se pot 
desprinde interesul și spiritul de 
prevedere ce s-au manifestat în ar 
cest domeniu de către flecare În­
treprindere în parte. Și dacă ne

oprim I» activitatea Combinatului 
siderurgic Hunedoara, cele relatate 
in scrisoarea de mal sus sînt eloc­
vente. Invățînd din experiența ani­
lor trecuți, hunedorenll s-au pregă­
tit cum se cuvine pentru a birui 
„neprevăzutele" în aprovizionare șl 
a asigura un mers ritmio în pro­
ducția anului 1965.

La nivelul economiei naționale 
insă, al angrenajului, al legăturii 
ce există între întreprinderi, im­
portanța aprovizionării în momentul 
de față, ca și în perioada ce urmea­
ză, rezultă din obligația respectării 
contractelor economice. O dată sta­
bilit în mod precis, contractul eco­
nomic trebuie respectat întocmai.

Expediind la termenele stabilite, 
in cantitățile prevăzute și la un 
nivel calitativ ridicat, materiile pri­
me, materialele etc. fabricile fur­
nizoare contribuie în mod direct la 
îndeplinirea, în alte întreprinderi, a 
planului de producție la toți indi­
catorii. Dimpotrivă, încălcarea obli­
gațiilor asumate duce la o serie de 
consecințe negative pentru între­
prinderile beneficiare: muncă în 
„asalt", produse de calitate inferi­
oară, folosirea nerațională a utila­
jului, consumuri specifice depășite, 
imobilizări de fonduri prin stocări 
de materiale.

Experiența anului trecut ne-a ară­
tat că această importantă problemă 
n-a fost privită pe alocuri cu toată 
seriozitatea. In perioada la care ne 
referim, întreprinderile beneficiare 
din București au avut de suferit de 
pe urma nelivrării ritmice a prafu­
lui de bachelită și a materialelor 
termoplastlce de către unitățile chi­
mice. Fabrica de cherestea din 
Arad n-a constituit, pe tot par­
cursul, pentru Trustul regional de 
construcții Hunedoara, un colabo­
rator conștiincios și operativ. Deși

pentru cantitatea de cca 4000 mp de 
parchet s-a prevăzut în contract, ca 
termen de livrare, luna noiembrie 
1964, expedierea acestui material a 
început abia în a doua parte a lunii 
decembrie. Asemenea situații pot 
dispare din activitatea acestor în­
treprinderi, dar numai în măsura 
în care sporește preocuparea pen­
tru buna organizare a producției 
lor proprii. Căci ce reflectă în fapt 
nerespectarea obligațiilor contrac­
tuale ? Negreșit, slăbiciuni în acti­
vitatea întreprinderilor furnizoare, 
o oarecare neritmicitatc a produc­
ției sau o insuficientă atenție pen­
tru calitate, cu efect imediat și a- 
supra activității unităților benefi­
ciare.

în formula furnizor-beneficiar se 
include așadar răspunderea colecti­
vă pe care întreprinderile o poartă 
pentru respectarea contractelor eco­
nomice, ca expresie a legăturii in­
dispensabile statornicite între ele.

Este deosebit de important ca, 
încă de pe acum, să sc urmărească 
cu atenție felul în care se respectă 
obligațiile contractuale, sarcină ce 
revine celor ce lucrează în servi­
ciile de aprovizionare. Chemați să 
exercite un rol activ în întreprin­
dere, serviciile de aprovizionare au 
datoria să cunoască permanent, 
printr-o legătură strînsă, posibilită­
țile producerii oricărui material de 
către furnizor și să nu aștepte în 
liniște sosirea termenului lui de li­
vrare, cînd eventualele greutăți nu 
mai pot fi contracarate.

Ne aflăm în prima lună a unui 
nou an de activitate, cu sarcini 
sporite de plan. Este o îndatorire 
de onoare pentru fiecare colectiv 
de întreprindere de a contribui la 
îndeplinirea exemplară a acestor 
sarcini de plan, acționînd cu fermi­
tate și eficiență pentru respectarea 
obligațiilor contractuale asumate.

mie de salariați ai întreprinderilor din capitală au plecat cu un tren special spre 
Valea Prahovei. Duminică dimineață sînt organizate excursii cu autocarele la Pre-

FILOANE
^DE AUR CURAT

Jurnal de șantier

la Rafi-

pentru 
lucrări

Relatarea publicată zilele trecu­
te despre angajamentele constructo­
rilor și montorilor din Onești era 
foarte concisă. Pornind de la o ma­
tură analiză, cu gîndul la obiectivul 
lor principal — scurtarea termene­
lor de execuție a lucrărilor — con­
structorii și montorii au hotărît să 
predea în probe tehnologice, cu zece 
zile înainte de data fixată, insta­
lația de reformare catalitică și de 
extracție a aromatelor de 
năria Onești.

Fără îndoială că acțiunea 
cîștigarea acestui avans în
nu a început de o zi sau două. Jur­

nalul de șantier ce urmează, al- 
r :ătuit la fața locului, își propune 
Wocmai să oglindească zecile și zecile 
■e filoane care — o dată descoperi­

te — au fost valorificate și puse în 
slujba celor hotărîte.

ÎN LOC DE ORICE ALTA CAR­
TE DE VIZITĂ. — înainte de a răs­
foi filele jurnalului nostru de șan­
tier, cîteva cuvinte despre oamenii 
întîlniți. în loc de orice altă carte 
de vizită, este poate suficient să a- 
mintim că cei mai mulți dintre ei 
sînt aceeași constructori și montori 
care prin lucrările întreprinse în 
ultimii ani au transformat Valea 
Trotușului într-o vale a petrochi­
miei. Pe maistrul constructor An­
drei Stoica l-am fi putut întîlni la 
Onești încă din toamna anului 1959, 
cînd au început lucrările la colo- 
rția de intervenție. Inginerul loan 
Scarlat a venit pe șantierele de aici 
cam în aceeași vreme și și-a început 
cariera 
uzinală
sintetic. Remus Corduban a lucrat 
la fabrica de polistiren, în timp ce 
Ion Giurgiu a participat încă la pri­
mele lucrări ale rafinăriei. Un alt 
veteran al construcțiilor din aceas­
tă zonă industrială, dacă poate fi 
numit așa un om de numai 30 de 
ani, se pregătește acum să plece pe 
un alt șantier al chimiei. Pentru 

^aisistrul montor Nicolae Gheorghe, 
■Pmbinatul de Ia Turnu Măgurele, 
unde nu va întîrzia să sosească, va 
fi cel de-al optulea mare obiectiv 
de la care nu va lipsi.

de constructor la estacada 
a Combinatului de cauciuc

PIATRA DE ÎNCERCARE. — Ima­
ginea ne este cumva cunoscută. Pri­
ma oară de la Brazi. O revedem acum 
la Onești, în perimetrul ce continuă

Ieri, aproape o 
cabanele de pe 
deal, iar la Iași, în cadrul un or excursii de trei zile, turiști din București vor vizita locurile isto­

rice legate de Ziua Unirii — 24 Ianuarie. In clișeu : pe pîrtie
Foto : ILEANA POPESCU

Discuție de creație despre
sistematizarea zonelor industriale

Reprezentanți ai institutelor cen­
trale și regionale de proiectare, in­
vitați din partea Comitetului de 
Stat al Planificării precum și ai In­
stitutului de Arhitectură „Ion Min- 
cu“ din București, au participat 
tre 18 și 23 ianuarie a.c., 
discuția de creație organizată 
C. S. C. A. S. în colaborare 
Uniunea Arhitecților din R.P.R., 
tema : „Sistematizarea zonelor 
dustriale".

Lucrările acestei consfătuiri 
fesionale au constat pe scurt 
vizitarea expoziției „Detalii

în- 
la 
de 
cu 
pe 
în-

cumentar în capitală, prezentarea a 
numeroase referate, care au prile­
juit tet atît de bogate discuții. în 
cadrul discuției ținute, au fost sub­
liniate realizările ce s-au dobîndit 
pînă acum și mai ales căile ce 
trebuie urmate în continuare, pen­
tru a se îndeplini în mod corespun­
zător sarcina trasată de Congresul 
al Ill-lea al P.M.R. aceea a creării 
zonelor industriale în cadrul ora­
șelor.

NOI

cu aplicații multiple
Un colectiv de medici specialiști 

din domeniul medicinei sportive 
studiază în prezent punerea la punct 
a unui aparat de cercetări medicale, 
care în afara faptului că contribuie 
în mod substanțial la înregistrarea 
eforturilor transmise picioarelor de 
greutatea corpului în timpul mersu­
lui sau prin efectuarea unor probe 
atletice (fugă, sprinturi etc.), creează 
premizele stabilirii de date fiziolo­
gice ce vor sta la îndemîna catego­
riilor de materiale de încălțăminte.

BUNURI DE LARG CONSUM

marea rafinărie, predominată de 
instalațiile pe verticală ale cracării 
catalitice aflate în funcțiune numai 
de cîțiva ani. Ne mișcăm din nou 
printre coloane înalte, cabine ele­
gante de comandă, rezervoare me­
talice, baterii de turnuri pentru 
răcire. Și pentru toate cîte le ve­
dem în jur, constructorii au făcut în­
ceputul în iarna trecută. Piatra de 
încercare a constituit-o la vremea 
aceea execuția platformelor din be­
ton armat, locul de așezare a uti­
lajelor pentru casele de pompe. Fie­
care dintre constructori cunoștea 
bine rigorile iernii, mai ales atunci 
cînd e vorba să torni beton,
cîștigat însă sprijinul aburului și 
l-au pus să lucreze pentru ei. Și 
în felul acesta, o dată cu venirea 
primăverii — prima sosită pe noul 
șantier — montorii și-au putut în­
cepe munca pe platformele primite 
de la constructori.

Au

de 
conduși de 
au executat

O ADEVĂRATĂ PREMIERA. — 
După spusele tînărului inginer loan 
Scarlat, prea puțini dintre oameni 
se aflau la prima construcție a u- 
nor turnuri de răcire. Și cu toate a- 
cestea, cu toții participau la o a- 
devărată premieră. Soluțiile adop­
tate erau într-adevăr dintre cele 
mai noi și mai moderne. Echipa lui 
Nicolae Panțuru a montat pentru 
întîia oară, la astfel de lucrări, plăci 
de azbociment în lacul celor 
lemn, iar oamenii 
Gheorghe Slobozeanu
vopsitorii de protecție a betonului 
cu noile materiale sintetice epodur 
și epoxigudron.

PRIMATUL INGENIOZITĂȚII.— 
Unui neavizat i-ar fi desigur greu 
să se obișnuiască cu ideea că aces­
te coloane metalice, care ne-ncon- 
joară din toate părțile — unele în 
greutate de peste 100 de tone — au 
fost ridicate pe fundațiile lor gata 
montate. Cunoscîndu-i însă îndea­
proape pe montori, să zicem pe cei 
din echipa lui Ion Șerban și pe 
maistrul lor Nicolae Gheorghe, vei 
avea certitudinea că nu ți se spun 
povești. La început ai fi poate ten­
tat să te gîndești doar la niște oa­
meni curajoși. Ascultînd cu luare 
aminte relatări despre coloane cu 
denumiri curioase — 3 C.L.-9, 3 C.L.- 
10 — vei înțelege că nu curajul a 
fost cel care a avut primatul, ci

pro- 
din 
de 

zone industriale" deschisă la Casa
Arhitecților din București, urmată 
fiind de deplasări cu caracter

O secvență din activitatea echipei de sudori condusă de Augustin 
Ramocea. Alături de șeful de echipă, fiii 

stantin
lui — Vasile și Con-
Foto : MIHAI POPESCU

PRODUSE DE INDUSTRIA ELECTROTEHNICA
întreprinderile 

început să producă în serie anul 
acesta noi bunuri de larg consum, 
menite să îmbogățească continuu 
gama sortimentelor existente. La U- 
zinele „Electronica" de exemplu, se 
fabrică noi televizoare, cu diagonala 
ecranului de 47 și respectiv 59 cm, 
precum și aparate de radio perfec­
ționate, statice și portabile cu tran­
zistor!. Producția de aparate de ra­
dio crește anul acesta cu circa 10 la 
sută față de anul precedent, peste 
30 la sută din acestea fiind aparate 
noi sau perfecționate.

Pentru uzul gospodăresc, industria 
electrotehnică a început să producă 
noi plite de încălzit mai practice și 
cu mai multă siguranță în exploa­
tare, încălzitoare electrice pentru 
apă și altele. Sînt, de asemenea, in­
troduse în fabricație de serie, zeci 
de sortimente noi de candelabre 
fluorescente, lustre și veioze, nume­
roase tipuri de becuri de iluminat.

în cursul acestui an, industria e-

electrotehnice au

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 25, 26 și 27 ianua­
rie se anunță următorul timp proba­
bil. Vremea în general umedă cu ce­
rul variabil, mai mult acoperit. Vor 
cădea precipitații locale. Vînt potri­
vit din sectorul estic cu unele inten­
sificări temporare. Temperatura în 
scădere ușoară. Minimele vor fi cu­
prinse între zero și minus 10 grade, 
iar maximele între minus 4 și plus 6 
grade. Izolat ceață.

Noua fază

a-

ingeniozitatea oamenilor, gîndirea 
lor creatoare.' Ea a generat avan­
suri de zile prețioase în montajul 
coloanelor prin ridicarea lor mai 
simplă și mai rapidă. Dar cum
vansurile cîștigate pînă acum pe 
șantier trebuie dezvoltate, monto­
rii gîndesc că angajamentul luat 
de ei îi privește în aceeași măsu­
ră și pe furnizorii de Utilaje. A- 
ceasta ține loc de invitație pentru 
urgentarea unor livrări întîrziate 
din partea Uzinelor „Vulcan" și 
„Grivița Roșie".

BĂIEȚII LUI RAMOCEA. — Mai 
mult poate ca la orice alte lucrări, 
avansurile față de termene se mă­
soară la sudori prin calitatea exe­
cuției. întrebați-1 pe controlorul 
tehnic Vasile Barbu, pînă de cu- 
rînd și el sudor, și vă veți convin­
ge. El ți-1
în glas pe sudorul Vasile Ramocea, 
la ale cărui lucrări nici radiațiile 
gama n-au descoperit într-un an în­
treg nici un rebut. Cunoscîndu-1 pe 
acest tînăr sudor, vei ajunge pe 
urmele unei întregi echipe ale că­
rei lucrări de calitate sînt unanim 
apreciate. Șeful echipei, Augustin 
Ramocea — 55 de ani, membrii de 
vază, fiii lui — Vasile și Constantin,

recomandă cu mîndrie

de care lucrează de vreo 
Dar familia

12alături
ani. Dar familia sudorilor Ramo­
cea a depășit de mult cadrul filial. 
Nicolae Drăgulin și Nae Nicolae, au 
devenit și ei fii buni ai aceleeași 
familii unite. Au intrat de puțin 
timp în echipă, dar cu aceleași 
perspective și tinerii abia calificați 
— Gheorghe Gustoiu și Vasile Ne- 
gruți.

PENTRU MIRACULOASA PE­
TROCHIMIE.— Prezentîndu-ne șan­
tierul, proiectanții instalațiilor de 
reformare catalitică și extracție a 
aromatelor, care vor intra anul a- 
cesta în funcțiune la Rafinăria O- 
nești, ne-au. precizat că aici se vor 
produce anual peste 100 000 tone a- 
romate și 120 000 tone gaze și frac­
ții lichide ușoare, toate prețioase 
materii prime pentru miraculoasa 
petrochimie. însemnătatea celor zece 
zile ce figurează în angajamentul 
constructorilor și montorilor devi­
ne astfel mult mai limpede. Pen­
tru cîștigarea lor, oamenii marelui 
șantier pun în valoare propriile lor 
filoane de aur. Aur adevărat, din 
cel mai curat, care are pentru toți 
nenumărate sinonime: preocupare, 
dîrzenie, ingeniozitate, curaj, pri­
cepere.

TUDOR GHEORGHIU

lectrotehnică va livra unităților co­
merțului socialist cu aproape 20 la 
sută mai multe bunuri de larg con­
sum decît în anul precedent. Toate 
produsele electrotehnice de larg 
consum prezentate la Expoziția rea­
lizărilor economiei naționale vor fi 
fabricate în serie pînă la sfîrșitul 
anului. (Agerpres).

Am vrea sa povestim aici întîm- 
plarea petrecută recent la Ilva 
Mică, în părțile Năsăudului. In sat 
avea loc o nuntă. După obicei, pe­
trecerea a început duminică 
de-dimineață și s-a prelungit 
tîrziu, după miezul nopții. Și 
babil că ar mai fi continuat, 
tru că așa-i datina... La un 
ment dat însă, acasă la mire a ve­
nit în fugă președintele sfatului 
popular comunal, Aurel Cristea. 
Abia mai putea să-și tragă sufle­
tul.

— Oameni buni, a zis, săriți că 
arda casa lui Grigore Meștiut!

Apoi s-a întors pe călcîie și a 
dispărut în pîcla nopții. O clipă, 
toți cei care se aflau de față au a- 
muțit. Vestea îi luase prea pe ne­
așteptate. Dar și-au revenit repede 
și-au 
dere, 
niște 
cișau 
se grăbeau spre 
Meștiut. Acolo focul luase propor­
ții. Flăcările cuprinseseră acoperi­
șul și trecuseră la grajduri. Aurel 
Cristea, președintele sfatului, rîn- 
duia pe săteni grupuri, grupuri și 
le arăta ce-au de făcut. Deodată 
cineva strigă :

— Copiii au rămas 
Dorm...

O emoție puternică 
mulțimea.

— Să mergem să-i 
dat îndemn Aurel Cristea. A făcut 
semn cuiva să toarne pe el apă și-a 
sărit în vîlvătaia de flăcări. După 
el s-au avîntat plini de curaj Iile 
Matei și Alexandru Horia. Cei trei 
s-au izbit, în ușă, au scos-o din 
țîțîni și-au pătruns în casa plină 
de fum. După cîteva minute fie­
care se întorcea ținînd in brațe cite 
un copil. Fiii lui Grigore Meștiut 
— cel mai mic de trei ani, cel mai 
mare de 11 ani — trecuseră prin 
grea primejdie. Dacă oamenii ar 
mai fi întîrziat, nu i-ar mai fi 
găsit în viață.

Intre timp, văzînd că e greu si 
potolească repede incendiul, ilvenil 
s-au apucat să salveze măcar avu­
tul consăteanului lor. Au scos vite­
le din șopron, cerealele din coșare, 
hainele și lăicerele din casă. Ni­
meni nu știa ce-i odihna. Și nici 
frica... Abia la ziuă focul a fost 
stins. Casa și acareturile au ars. In 
schimb, avutul a fost pus la adă­
post. Dar cel mai important lucru 
este că au putut fi salvați cei trei 
copii.

Scriindu-ne despre cele ce s-au 
petrecut la Ilva Mică, coresponden­
tul nostru voluntar Leon E. Pop 
ține să sublinieze : „Faptul în sine 
e mai puțin obișnuit. Dar felul în 
care au reacționat locuitorii din 
nordica așezare ardelenească, să­
rind toți ca unul să-l scape din ne­
norocire pe consăteanul lor, acest 
mod de a proceda e tipic pentru 
oamenii din zilele noastre, pentru 
etica lor socialistă".

O remarcă la care nu mai avem 
ce adăuga. Pentru că e adevărul 
adevărat.

I. PAVELESCU

dis- 
ptnd 
pro- 
pen- 
mo-

pornit buluc pe uliță... Toa- 
ia căldarea !... Vasile, adu 

lopeți !... Glasurile se încru- 
pline de neliniște. Oamenii 

casa lui Grigore

In casă...

a cuprins

scoatem, a

La stațiunea centrală de apicultura și sericicultură de la Bănea- 
sa se fac, printre altele, studii despre radioactivitatea naturală a 
m ier ei de albine. în clișeu : cercetătorii Florin Vișinescu și Ele­

na Tone
Foto : I. BACIU

Corespondență din Geneva

a „rundei Kennedy"

Duminică urmează să sosească 
aci Christian Herter, conducă­
torul negociatorilor americani 

la tratativele din cadrul „rundei Ken­
nedy". Călătoria sa, care prevede 3 
zile la Geneva și alte cîteva zile la 
Bruxelles 
tratative 
activă și 
participa 
gricol al

alte cîteva zile la 
și Haga, arată că aceste 
intră într-o fază nouă, mai 
mai importantă. Herter va 
la lucrările Comitetului a- 

„ „rundei Kennedy" și va avea
întrevederi cu președintele Comisiei 
Pieței comune, Walter Hallstein. în­
trevederile vor continua în cursul lu­
nii februarie, cînd Hallstein urmează 
să plece în Statele Unite.

Cercurile din apropierea delegații­
lor la G.A.T.T. și la „runda Kenne­
dy" nu fac nici un secret din faptul 
că în centrul acestei activități vor 
sta problemele comerțului cu produ­
se agrare, mai ales ale consecințelor 
hotărîriîor Pieței comune din 15 de­
cembrie cu 
țului cerea 
nenții Pieței comune 
ales pentru faptul că politica agra­
ră nu este definitivată, că „runda 
Kennedy" cu privire la reducerea 
reciprocă a taxelor vamale trebuie 
să se refere doar la produsele indus­
triale. Statele Unite, care au intere­
se mari în Europa occidentală în 
privința plasării produselor agrare, 
consideră că numai o reducere care 
să includă atît piața industrială, cît 
și cea agrară, poate să le fie con­
venabilă.

Singura concesie făcută pînă acum 
de Piața comună în acest domeniu,

firivire la unificarea pre- 
or. în general, expo- 

considerâ, mai

este propunerea de a se duce tratati­
ve cu privire la „consolidarea volu­
mului sprijinului", a subvențiilor gu­
vernamentale acordate agricultorilor 
pentru a-i ajuta 
rentei din afară

vernamentale acordate aarici 
pentru a-i ajuta să facă față concu­
renței din afară. Prin „consolidare" 
se înțelege că nivelul stabilit al sub­
venției poate fi mărit de un guvern 
care vrea din anumite motive politice 
sau economise să favorizeze pe unii 
din agricultorii săi, numai dacă va 
plăti compensații altor țări producă­
toare care ar fi dezavantajate prin 
această măsură. Statele Unite nu ac­
ceptă acest principiu al „consolidării" 
decît pentru produsele care la ora ac- 
tuală sînt supuse acestui procedeu și 
resping extinderea sa la produsele 
oleaginoase (soia, de pildă, care con­
stituie un foarte important articol de 
export), la fructe și legume, 
aceste produse Statele Unite 
se discute exclusiv problema 
cerii taxelor vamale fără nici 

subvenționării lor

lelalte și trebuie să li se aplice ace­
eași reducere tarifară.

Unii reprezentanți ai Pieței comu­
ne, pentru a contracara eventuala 
ofensivă a negociatorilor americani 
au difuzat știrea că libertatea de ma­
nevră a Statelor Unite ar fi limitată 
de faptul că întreaga legislație a- 
gricolă americană actuală expiră la 
31 decembrie 1965 și trebuie repusă 
în discuția Congresului pentru a 
votată.

Pe ce bază se poate 
americanii, spun ei, atît 
se știe ce le va permite 
va permite Congresul ?

Un comentator francez făcea ast­
fel bilanțul situației : „Dacă în săp- 
tămînile care vin nu se va găsi un 
compromis, ne vom îndrepta încet 
spre o criză, așteptată de altfel".

JEAN MORET
23 ianuarie 1965

discuta 
timp cit 
și ce nu

fi

CU 
nu 
le

Pentru 
cer să 
redu- 
o le-

gătură cu situația 
în țara de origine.

O problemâ care 
tinde să ia pro­
porții este aceea a 
produselor agrico­
le transformate, de 
pildă, a produse­
lor alimentare in­
dustrializate. Sta­
tele Unite consi­
deră că acestea 
sînt produse indu­
striale ca togte ce-
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# Răsfoind presa străină: „Un salon 
de gentlemeni"
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UNIREA

PRINCIPAT ELOR

MEMENTO

Unirea Moldovei șl Țării Romî- 
neș.ti într-un singur stat, Romînia,. a 
fost rezultatul dezvoltării istorice 
care, pe baza comunității de limbă, 
de cadru teritorial, de viată eco­
nomică și de conștiință colectivă, 
a făcut, la mijlocul secolului al 
XIX-lea, din poporul Tomîn o nați­
une.

Ideea unirii Moldovei și Țării Ro- 
mînești într-un singur stat național 
a apărut o dată cu victoria capi­
talismului asupra feudalismului. 
Lupta între aceste două orînduiri a 
fost, în toată lumea, însoțită de miș­
cări naționale. Nu e o simplă în- 
tîmplare că, în același timp cu (J- 
nirea Principatelor, s-a format și 
unitatea Italiei și a Germaniei.

Baza economică a acestor miș­
cări era necesitatea ca, pentru iz- 
binda completă a producției de 
mărfuri, burghezia să constituie din 
diferitele piețe regionale o singură 
piață, națională, în care mărfurile 
să circule liber, fără bariere va­
male și, în același timp, să fie 
apărate de concurența mărfurilor 
străine. Uniunea vamală din 1846, 
care, la începutul anului 1848, avea 
să întindă piața internă asupra în­
tregului teritoriu al celor două prin­
cipate, arată limpede fondul real 
al procesului de unificare și necesi­
tățile economice care l-au pro­
vocat.

Revoluția din 1848 a voit, spune 
Bălcescu, ca „romînii să fie liberi, 
egali, proprietari de pămînt și de 
capital și frați asociați la un pro­
gres convin*.  Infrîngerea revolu­
ției a dovedit că „libertatea din lă- 
untru" nu se poate înfăptui fără 
„libertatea din afară", adică fără 
unirea principatelor și fără indepen­
dența politică.

Dar unitatea șl independența sta­
tului romîn nu puteau fi realizate de- 
cît în urma înfrîngerii puterilor 
reacționare — în special Imperiul 
habsburgic și Imperiul otoman — 
care stăpîneau diferite părți ale te­
ritoriului romînesc. Programul na­
țional romîn întîmpina aceleași 
piedici ca și mișcarea europea­
nă de emancipare a muncii. De 
aceea Marx și Engels au spriji­
nit mișcarea națională romînă și 
au înserat-o în mișcarea muncito­
rească europeană. Ei au făcut din 
problema unirii principatelor o pro­
blemă europeană și au apărat-o în 
numeroase articole publicate în 
presa europeană și americană.

Mișcarea națională romînă . a pu­
tut infringe puternica opoziție a 
reacțiunii europene lață de unirea 
principatelor, deoarece a știut să 
folosească împrejurările externe, 
în special rivalitatea dintre ma­
rile puteri. Războiul Crimei! a 
creat condițiile externe care au 
permis poporului romîn să reali­
zeze unirea. Era vorba să se 
creeze, prin unirea principate­
lor, o barieră în calea expansiunii 
ruse spre Constantinopol. Ideea de 
a pune Imperiul otoman la adă­
postul atacurilor periodice ale Ru­
siei și de a asigura echilibrul eu­
ropean prin crearea unui stat in­
dependent, Romînia, la Dunărea de 
jos a fost lansată mai întîi de emi- 
granții romîni, dar prima putere 
care a adoptat-o a fost Turcia. Am­
basadorul otoman la Londra, con­
sultat la începutul anului 1850, de 
marele vizir Aii Pașa asupra ches­
tiunii principatelor — care de la 
mișcarea revoluționară din 1821 
devenise un coșmar pentru Poartă, 
— a propus să se facă din cele două 
principate „o altă Belgie, adică un 
stat liber sub garanția colectivă a 
marilor puteri*.  Esențialul, spunea 
el, era ca Rusia sa fie împiedicata 
să se apropie de Dunăre, căci a- 
ceasta ar fi „pierderea Imperiului 
otoman".

Ocuparea principatelor de Rusia 
în 1854 a dat o nouă vigoare jderi 
de a crea din principatele unite un 
stat tampon menit să bareze Rusiei 
drumul spre Constantinopol.

Reșid Pașa a expus, în octombrie 
1854, în fața lui Vincent Benedetti. 
însărcinatul cu afaceri al Franței 
la Constantinopole, planul de a for­
ma un stat romîn independent, 
pentru a face ca Turcia să nu mai 
aibă nici o atingere cu Rusia. în 
Europa. Dar Divanul a refuzat să-l 
urmeze.

Acad. A. Oțetea

Proiectul lui Reșid a fost reluat la 
începutul anului 1855 de Anglia. 
Primul ministru, lordul Palmerston, 
voia să înzestreze principatele uni­
te cu instituții reprezentative și cu 
o constituție liberă, iar ministrul său 
de externe, lordul Clarendon, s-a 
pronunțat pentru un principe sttăin 
și pentru independența totală.

Contele Walewski — ministrul de 
externe al Franței — a susținut chiar 
că guvernul francez ăr fi fost cîști- 
gat de guvernul englez pentru unirea 
principatelor, înainte de întrunirea 
Congresului de la Paris din 1856 
ceea ce e greu de admis, de 
vrerne ce, la conferință de la 
Viena din martie 1855, amba­
sadorul Franței, Bourqueney, a 
propus ca cele două principate să 
constituie „un fel de barieră natu­
rală pe care ea (Rusia) să n-o poată 
trece pentru a amenința Imperiul 
otoman în inima lui", și, pentru a-i 
da consistența necesară, a sugerat 
ca principatele să fie unite sub un 
principe ereditar dintr-o familie 
domnitoare a Europei. Această 
propunere rezumă în fapt progra­
mul partidei naționale romîne 
care l-a cîștigat pe Napoleon III, 
arătîndu-i că acest program cores­
pundea intereselor Franței de ex­
pansiune economică în Orient și 
politicii antiaustriece a împăratului. 
In sfîrșit, unirea principatelor sa­
tisfăcea preferința sa pentru princi­
piul naționalităților și „înfigea în 
același timp o pană în pîntecele 
Austriei".

Napoleon III n-a așteptat deci ca 
englezii să-1 convertească la ideea 
unirii, dar el le-a lăsat inițiativa 
pentru a se asigura mai bine de 
sprijinul lor. Și, într-adevăr, cînd Wa­
lewski, energic susținut de Cavour, 
a propus la Congresul de la Paris 
unirea principatelor, el a fost căl­
duros sprijinit de Clarendon, care, 
pentru a infringe opoziția Austriei, 
a cerut ca poporul romîn să fie con­
sultat. Cu toate acestea, din cauza 
opoziției ireductibile a Austriei și 
Turciei, Congresul de la Paris n-a 
realizat unirea. El s-a mărginit să 
pună administrația principatelor 
„independentă și națională" sub ga­
ranția colectivă a marilor puteri, 
să constituie o comisie europeană 
care să cerceteze la fața locului 
situația șl să propună un plan de 
organizare viitoare.

Dacă Anglia ar fi continuat să 
sprijine unirea, Franța ar fi învins 
ușor opoziția Turciei. Dar după în­
toarcerea lui Clarendon la Londra, 
guvernul englez, neliniștit de apro­
pierea Franței de Rusia, a reexami­
nat situația și s-a raliat la politica 
antiunionistă a Austriei și Turciei.

Schimbarea politicii engleze a în­
tărit poziția Austriei și Turciei și a 
creat o situație extrem de încordată 
la Constantinopol. Adversarul cel 
mai dîrz al unirii era Austria. Am­
basadorul Franței spunea : „Turcia 
n-are nici o obiecție valabilă de 
făcut. Austria are zece". Dar ceea ce 
inspira mai multă teamă Austriei 
era „atracția exercitată de noul 
stat asupra tuturor populațiilor ro­
mîne, atracție care va amenința Im­
periul cu dezertarea a două mili­
oane de supuși ai săi".

Rusia, dorind să cîștige alianța 
Franței și fiind interesată constant 
în slăbirea Imperiului habsburgic 
și a Porții otomane, a avut o pozi­
ție fermă de sprijinire a luptei po­
porului romîn pentru unire.

Pentru a împiedica unirea, am­
basadorii Austriei și Angliei au în­
cercat să excludă din firmanul elec­
toral dreptul Divanelor de a se pro­
nunța asupra unirii și, restrîngind 
dreptul de vot, să asigure marilor 
proprietari antiunioniști majoritatea 
în Divane. Opoziția Franței, Rusiei, 
Prusiei și Sardiniei au făcut să eșu­
eze aceste manevre. Atunci puterile 
antiunioniste s-au hotărît să aleagă 
cu orice preț un Divan antiunionist 
în Moldova. Din ordinul Porții, cai­
macamul Moldovei, N. Vogoride, a 
falsificat listele electorale, teducînd 
numărul alegătorilor de la patruzeci 
de mii la patru mii și s-a servit 
de toate mijloacele de presiune și

de corupție pentru a intimida pe a- 
legători.

Cu toate acestea, rezultatul ale­
gerilor a fost o surpriză generală. 
Sub presiunea opiniei publice, ale­
gătorii aleși pe sprinceană s-au ab­
ținut să voteze. Din 20 000 de pro­
prietari, numai 200 s-au prezentat 
la urne ; din 2 363 de membri ai cle­
rului, abia 29. Ambasadorul Franței 
a cerut Porții „anularea imediată 
și absolută a alegerilor" și neobți- 
nînd satisfacție, la 5 august 1857, 
a rupt legăturile diplomatice cu 
Poarta, urmat de reprezentanții di­
plomatici ai Rusiei, Prusiei și Sar­
diniei.

Dar Napoleon III, care făcuse din 
înțelegerea cu Anglia baza politicii 
sale externe, nu voia să împingă 
lucrurile pînă la război, iar Anglia, 
neliniștită de izbucnirea marii re­
volte din India, se temea că, în caz 
de ruptură a alianței franco-engleze, 
Franța și Rusia vor încheia o ali­
anță pentru distrugerea Imperiului 
otoman și pentru a agrava diticul- 
tățile Angliei în Asia.

Guvernul englez a primit deci cu 
un sentiment de ușurare hotărîrea 
lui Napoleon III de a face o vizită 
reginei Victoria care se aila la 
Osborne, în insula Wight. Deopo­
trivă de dornice de a salva alianța, 
cele două guverne s-au înțeles re­
pede : Anglia s-a angajat să ceară 
Porții anularea alegerilor din Mol­
dova și revizuirea listelor electorale: 
iar Napoleon III a promis să se în­
țeleagă cu Anglia relativ la viitoarea 
organizare a principatelor înainte 
de conferința care se va ține la 
Paris, pentru a hotărî asupra dorin­
țelor exprimate de populația celor 
două principate (8 august 1857).

Fără îndoială, alegerile antiunio­
niste din Moldova n-ar fi putut îm­
piedica unirea, care era o necesi­
tate a întregii dezvoltări a poporu­
lui romîn, cel mult ar fi întîrziat-o.

Anularea alegerilor antiunioniste 
din Moldova, pronunțată de Poartă 
la 23 august, trecea chestiunea uni­
rii în mîinile poporului romîn, care 
avea s-o ducă la îndeplinire în ia­
nuarie 1859. Partida națională a 
Moldovei, împărțită în mai multe 
fracțiuni, a fost silită, prin presiunea 
exercitată de masa alegătorilor ve 
niți din provincie, să propună Adu­
nării alegerea lui Al. I. Cuza. Ale­
gerile din Țara Romînească au fost 
un succes pentru partidul conserva­
tor, care ezita între candidaturile 
lui G. Bibescu și Barbu Știrbei. Dar 
nici partida națională nu se gîndea 
la domnul Moldovei. Ea ezita între 
N. Golescu și Al. Ghica. Și aici ma­
sele populare, care au luat cu a- 
salt curtea Mitropoliei și au ținut 
sub presiunea lor Adunarea, au 
făcut să triumfe alegerea lui AI. I. 
Cuza.

Unirea de la 24 ianuarie 1859 a 
fost opera poporului romîn, făuritor 
al istoriei și progresului patriei sale. 
Desiășurarea ulterioară a eveni­
mentelor a dovedit în continuare că 
Unirea a fost o consecință naturală 
a dezvoltării poporului romîn, prin 
urmare o necesitate istorică. Masele 
populare care au văzut în unire 
începutul unei ere noi, au susținut-o 
cu toată puterea lor și au dus-o la 
izbîndă, fiindcă sperau că o dată 
cu unirea vor scăpa de crunta ex­
ploatare a boierilor. Deși aceste nă­
dejdi nu aveau să se realizeze de- 
cît într-o ioarte mică măsură, nă­
zuințele scumpe ale căror semințe 
au fost mai adînc împlîntate prin 
unirea de acum 106 ani — indepen­
dența, suveranitatea, dezvoltarea 
liberă a țării în folosul celor mulți 
— au încolțit viguros pe pămîntul 
romînesc. După aproape un secol 
de încercări și lupte grele, poporul 
nostru a izbutit să-și cucerească a- 
devărata independență deschizîn- 
du-și larg calea spre făurirea unei 
vieți cu adevărat libere pentru care 
au luptat cei mai buni iii ai po­
porului.

PERPESSICIUS: „Alte mențiuni 

de istoriografie literară și folclor" (vol. II)
De aproape cinci decenii, acad. 

Perpessicius continuă să fie o pre­
zență activă, majoră, în mișcarea 
noastră literară, împletindu-și ne­
contenit, armonios, activitatea de 
critic cu aceea de istoric literar, 
impunîndu-se prin siguranța și pro­
funzimea percepției, prin finețea a- 
nalizei întreprinse. Alături de mo­
numentala ediție critică a operelor 
lui Eminescu, apărută pînă acum în 
șase tomuri, acad. Perpessicius ne-a 
dăruit mai multe volume de critică 
și istorie literară, dintre care trebuie 
să amintim în primul rînd seria ce­
lor cinci volume de „Mențiuni cri­
tice", continuată și completată, în 
anii din urmă, cu ciclul „Mențiuni 
de istoriografie literară și folclor" 
și cu „Alte mențiuni de istoriogra­
fie literară și folclor", rod al acele- 
eași laborioase și pasionate preocu­
pări atît pentru valorile trecutului 
cît și pentru fenomenul literar con­
temporan.

Cel de-al doilea volum al suitei 
„Alte mențiuni de istoriografie li­
terară și folclor", apărut recent în 
Editura pentru literatură, confirmă 
încă o dată că metoda de lucru spe­
cifică lui Perpessicius este îmbina­
rea permanentă, echilibrată, cu re­
zultate din cele mai prețioase, a ac­
tivității de critic cu cea de istoric 
literar. Privit din această perspec­
tivă, noul volum, ca și cel anterior, 
este, într-un anume sens, impropriu 
intitulat, deoarece nu cuprinde nu­
mai studii de istoriografie literară și 
folclor. O bună parte din cele peste 
420 de pagini ale volumului sînt al­
cătuite din adevărate și remarcabile 
„mențiuni critice" consacrate ope­
relor reprezentative ale literaturii 
noastre noi, din cronici și articole

care dezbat o serie de probleme im- 1 
portante ale literaturii actuale.

Cunoscător al tuturor etapelor de ’ 
dezvoltare a literaturii romîne, me- 
ditînd continuu, cu profunzime, a- 
supra vieții și activității înaintași­
lor, explorînd sectoare mai puțin 
cercetate, acad. Perpessicius este în­
totdeauna în măsură să aducă ceva 
nou, să lumineze aspecte inedite, să I 
elucideze probleme controversate, să 
extragă semnificații și valori noi din 
operele scriitorilor clasici, unanim 
cunoscuți. Studiile și articolele în­
globate în ultimul volum, elaborate 
în perioada 1958—1962, fixează mo­
mente importante din evoluția lite­
raturii noastre, începînd cu cronica­
rul muntean stolnicul C. Cantacu- 
zino, continuînd cu Vasile Alecsan- 
dri, I. L. Caragiale, M. Eminescu, 
George Coșbuc, apoi cu cei mai de 
seamnă scriitori ai epocii contempo­
rane — Mihail Sadoveanu, Camil 
Petrescu, G. Bacovia, Cezar Pe­
trescu, Zaharia Stancu și pînă la 
poeți ca Eugen Jebeleanu, Mihu 
Dragomir, Ion Bănuță.

Studiile și articolele cuprinse în 
recentul volum cuceresc prin mo­
dul interesant în care sînt puse și 
rezolvate anumite probleme de exe­
geză literară, prin finețea, clarita­
tea și adîncimea analizelor, ca și 
prin expunerea viu nuanțată, de o 
strălucită efervescență stilistică. 
Perpessicius pune asupra comenta­
riului pecetea originalității de cer­
cetare și a personalității sale cri­
tice.

Critic și istoric literar, dublat de 
scriitor, de poet, acad. Perpessicius 
variază necontenit modalitățile și 
tonul exegezelor sale. In lucrări ca 
„Poezia lui Vasile Alecsandri", „A- 
lecsandri și limba literară", „Note

1 despre arta prozei lui Caragiale", 
„Recitind cronicarii munteni", adop-

; tă modalitatea expunerii strict ști­
ințifice, pe cind în „Inițieri caragia- 
liene", „Omagiul unui debutant" șl 
..Lui Camil Petrescu, reamintire", 
apelează la mijloacele confesiunii, 
cu incursiuni autobiografice, punc- 
tind analizele cu savuroase pagini

I de efuziune lirică, iar în „Opinii 
contestabile sau bibliografie după 
ureche" nu ezită să restabilească a- 
devăruri istorico-literare printr-un 
ton polemic plin de acuitate și in­
cisivitate de pamflet. Un procedeu 
interesant folosește și în studiul „Un 
buchet de opinii", scris cu prilejul 
sărbătoririi Iui Ion Agîrbiceanu la 
împlinirea a 80 de ani, în care a- 
dună, prin selecție, principalele co­
mentarii critice formulate asupra 
prozatorului de-a lungul timpului, 
dar fără a da impresia unui inven­
tar și totul fiind armonizat cu echi­
libru, logic și sugestiv, ca într-un 
splendid mozaic.

Partea a doua a volumului ilus­
trează participarea pasionantă la 
discutarea problemelor literaturii 
noastre actuale. Supunînd operele 
scriitorilor unui examen critic a- 
tent și competent, criticul relevă 
semnificațiile și valorile artistice, 
definind cu claritate nota originală 
a fiecărui scriitor discutat, indivi­
dualitatea lui, așa cum rezultă din 
ansamblul creației lor sau din unele 
din lucrările lor reprezentative.

Studiile și articolele de istorie și 
critică literară incluse în acest vo­
lum oferă cititorului o bogată și va­
riată gamă de idei interesante, pre­
țioase, posibilitatea de a cunoaște 
mal temeinic aspecte majore ale li­
teraturii romîne clasice și contem­
porane.

I TEODOR VIRGOLICI

Lucian Dumitrescu : „DINCOLO 
DE ARME"

M. Eminescu : „PROZA 
LITERARA"

.. 1

r*.

Paul Georgescu : „PĂRERI 
LITERARE"

Programul muzical 
al săptămînii

Eugen Constant: „ARTICOLE, 
POEZII"

POSTA REDACȚIEI

TEATRU

Zlxl «i formula 
ei de viață (specta­
col prezentat da 
Teatrul „C. I. Not- 
târa") : Sala Pala­
tului, ora 19,30; 
Motanul încălțat 1 
ora 11 și Boema:

ora 19,30 Teatrul de operă și balet 
(16.48.20) , Plutașul de pe Bistrița: 
Teatrul de stat de operetă (14.80.11), 
ora 10,30; Cuza Vodă : ora 10, Emi­
nescu : ora 15,30 șl Domnișoara Nas- 
tasla : ora 19,30 Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71) ; 
Patima de sub ulmi : ora 10, Mașina 
de scris : ora D și Moartea unui ar- 
tist 1 ora 19,30 Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53); Clipe 
de viață : ora 10, Opera de trei parale: 
ora 15 și Clipe de viață : ora 19,20 : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
bd. Schitu Măgureanu (14.60.60) ; 
Tache, lanke și Cadir : ora 10, Fii cu­
minte Cristofor : ora 15 și 19,30 Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra". sala 
Studio (12.74.501 , Somnoroasa aven­
tură : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 20 ; Luna dezmoșteniților : ora 10, 
Este vinovată Corina : ora 15,30 șl 
Oedip : ora 19,30 Teatrul „C. I. Not- 
t.ara“, sala Magheru (15.93.02) ; Sonet 
pentru o păpușă : ora 10,30, Scanda­
loasa legătură dintre dl. Kettle șl 
D na Moon r ora 16 și Unchiul Vania : 
ora 20 Teatrul „C I. Nottara", sala 
Studio ; Doi pe un balansoar : ora 10, 
Ruy Bias : ora 15,30 și Vulpile: ora
19.30 Teatrul mic (14.70.81) ; Pădurea 
împietrită: Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85) ; Soldatul fanfaron : ora 9,30 
și Harap Alb : ora 16 Teatrul „Ion 
Creangă" (12.85.56) ; Sera melodiilor : 
Teatrul regional București (12.94.23), 
ora 20 ; Cîntărețul tristeții sale : 
Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), ora 
11 și ora 20 ; Punguța cu doi bani : 
ora 11 și Eu și materia moartă : ora
20.30 Teatrul „Țăndărică" (15.87.37) ; 
Tinerețe : Ansamblul artistic C.C.S. 
(13.13.00), ora 20 ; Cirous București : 
Circul de stat (11.01.20), ora 16 și 
ora 20.

Can-Can : Patria
(11.86.25) orele 9,30
— 12,30
18.30 —
tind in

— 15,30 — 
21,15; Cîn- 
ploaie: Re- 

SAjrka*  publica (11.03.72), IHIEBkA “rele: 9,45 - 12,15 
- 14,30 — 17 — 19 

— 21,15 ; București (15.61.54), orele : 
9 — 11.15 - 13.45 - 16.15 - 18,45 —

MARIA GRIGORE — Brașov. In 
urma scrisorii dv., Ministerul Invă- 
țămîntului ne face cunoscut că la 
echivalarea studiilor, pentru înca­
drare și promovare în funcție, se 
iau în considerare numai studiile 
complet terminate ale unități­
lor școlare respective. Totodată, vă 
comunicăm că nu se fac echivalări 
prin însumarea anilor de studii ab­
solviți în diferite școli de diferite 
grade. In consecință, studiile dv. nu 
pot fi echivalate cu 11 clase de 
școală medie, ci numai cu școala 
generală de 8 ani.

Prof. E. FOCȘĂNEANU — Con­
stanța. La întrebarea dv. dacă pu­
teți continua serviciul peste limita 
de vîrstă prevăzută pentru pensio­
nare, vă facem cunoscut că aceasta 
depinde de secția de învățămînt.

GH. VIRGOLICI, Ploiești. In în- 
vățămîntul pedagogic de 3 ani, nu 
există Facultăți de fizico-matemati. 
că, ci Facultăți de matematică și fa­
cultăți de fizică și chimie. Dacă fiul 
dv. e absolvent — cu examen de stat 
— al Facultății de matematică și lu­
crează în învățămînt, în specialitatea 
absolvită, pentru continuarea studii­
lor se poate înscrie în anul III, 
cursuri fără frecvență, la Facultatea 
matematică mecanică, de la una din

cele 4 universități din țară. La în­
scriere, care se face în luna septem­
brie, prezentarea recomandării sec­
ției de învățămînt este obligatorie.

DUMITRU FLORESCU — Baba- 
dag. Pentru reîncredințareă copii­
lor, urmează să vă adresați tribu­
nalului popular ai raionului.

FLORI AN STANESCU — Valea 
Călugărească. Ministerul Invățămîn- 
tului ne informează că actualii ab­
solvenți ai școlilor medii tehnice, 
pentru a se putea înscrise la învă- 
mîntul superior, trebuie să-și com­
pleteze mai întîi studiile medii de 
cultură generală cu examen de 
maturitate.

P. BĂDIRCEA, Rm. Vîlcea. Situa­
ția iluminatului electric al întregu­
lui cartier C.I.L., inclusiv strada Re­
mus Bellu pe care locuiți dv., se va 
remedia în scurtă vreme. In acest 
scop, întreprinderea regională de 
electricitate Argeș a executat insta­
larea unui cablu electric de joasă 
tensiune, alimentat din postul de 
transformare C.I.L. Acest cablu se 
află, la ora actuală, în fază de pro. 
be. El va fi pus sub tensiune pînă la 
sfîrșitul lunii.

Luni 25 ianuarie, ora 19,30 la 
Studioul Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu” : Ciclul
„Prietenia artelor". Seară de 
umor (Scriitorii Urmuz, Eugen 
lonescu și compozitorul Ravel). 
Participă: Eugen Simion, Geor­
ge Bălan, Nina Cassian, Valen­
tin Silvestru și un grup de ac­
tori de la Teatrul Mic.

Marți 26 ianuarie, ora 19 la 
Studioul Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu" : Audiție ex­
perimentală: „Parsifal" de Wag­
ner. Prezintă George Bălan.

Miercuri 27 ianuarie, ora 20 la 
Sala Mică a Palatului R.P.R.: 
Recitalul pianistei Sofia Cosma. 
In program: lucrări de Scar­
latti, Bach-Busoni, Beethoven, 
Chopin, Balakirev.

Miercuri 27 ianuarie, ora 19 
la Studioul Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu" : Audiție 
extraordinară: „Mathăus Pas­
sion" de J. S. Bach. Prezintă 
George Bălan.

Joi 28 ianuarie, ora 19,50 la 
Studioul de concerte al Radiote- 
leviziunii: Concertul orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunii. In 
program : Concertul în Re major 
pentru orchestră de coarde de 
Igor Stravinski. Concertul pen­
tru flaut și orchestră de Anatol 
Vieru, Rapsodia pentru pian și 
orchestră pe o temă de Paganini 
de Rachmaninov, Preludiul și 
moartea Isoldei din opera „Tris­
tan și Isolda" de Wagner. Diri­
jor : Ludovic Baci, soliști Dumi­
tru Pop și Dan Grigore.

Vineri 29 ianuarie, ora 20,30 
la Sala „Dalles” : Concert de 
muzică de cameră al cvintetului 
de suflători al Studioului Con­
servatorului „Ciprian Porum­
bescu". In program lucrări de 
Haydn, Hindemith, V. Jianu.

Sîmbată 30 ianuarie, ora 19 la 
Școala medie de muzică nr. 2: 
Concert lecție organizat de Fi­
larmonica de stat „George Enes­
cu" pentru elevi. „Clasicismul 
vienez". Conferențiar — V. Cris­
tian. Exemplificările vor fi sus­
ținute de soliști ai Filarmonicii 
„George Enescu".

Sîmbătă 30 ianuarie ora 20 și 
duminică 31 ianuarie ora 11 la 
Ateneul R.P.R.: Concert al Fi­
larmonicii „George Enescu". In 
program: Simfonia nr. 102 de 
Haydn, Concertul pentru pian și 
orchestră nr. 17 K. V. 453 de 
Mozart, Poemul simfonic „Marea 
Neagră" de Alex. Pașcanu și 
Suita a Il-a de balet „Bachus 
și Ariadna" de Roussel. Dirijor 
Nicolae Boboc, solist Dmitri 
Bașkirov (U.R.S.S.).

Sîmbătă 30 ianuarie, duminică 
31 ianuarie, ora 20 la Studioul 
Conservatorului „Ciprian Po­
rumbescu": „Boema’ (premieră).

Duminică 31 ianuarie ora 10 
la Ateneul R.P.R.: Concertul 
corului Filarmonicii „George E- 
nescu" organizat pentru elevii 
școlilor medii: „Din cintecele 
popoarelor". Dirijor Vasile Pin- 
tea, la pian losef Prunner.

Fotografii
A apărut zilele acestea în librării 

o nouă carte. Destinată în intenție 
celor mici, ea se adresează în fapt 
și în aceeași măsură celor mari prin 
originalitate și prospețime, prin ca­
pacitatea de a instrui și amuza. Car­
tea, intitulată „Eroii fabulelor1' — 
mai curînd un album decit o carte 
— înmănunchiază strădania de ani 
a unui fotoreporter, călător în lu­
mea animalelor. Un album de fo­
tografii de Ion Miclea, așadar, în­
soțite de un comentariu in versuri 
al lui Ion Brad, care completează cu 
imagini poetice imaginile în alb- 
negru obținute pe peliculă și avînd 
pe fiecare filă o viață de sine stă­
tătoare, aceea a animalului surprins 
aproape întotdeauna într-o poziție 
caracteristică și mereu expresivă.

Iată două imagini puse față în 
față — uliul și vulturul pleșuv — 
luindu-le de foarte aproape, foto­
reporterul a reușit să prindă expre­
sia particulară a celor*  două răpi­
toare, — (păsările cu rare excepții 
sînt de obicei inexpresive în foto­
grafie, ca de altfel și în viața de 
toate zilele) — fixitatea goală a pri­
virii uliului, solitudinea socratică a 
vulturului. De altfel, mai bine de­
cât noi, Ion Brad găsește compara­
ția poetică cea mai adecvată aces­
tei păsări uriașe, leite-n zale : „Oș­
tean bătrîn ce stă de veghe / Pe 
stinci înalte, abisale t Parc-a rămas 
din vremea veche / în asprele că­
măși de zale..." Expresivă e și nur­
ca privind mirată la ieșirea din vi­
zuină, oarecum speriată, într-o altă 
imagine, de la înălțimea unei scor­
buri. Fără să mai vorbim de jderul 
prins la pîndă, de ochii răi ai purr.ei, 
sau de expresia de copil bosumflat 
a vidrei. De foarte bună calitate, 
fotografia lui Ion Miclea e plină de 
viață și mișcare, animalele lui ne- 
fitad doar prototipuri ale respecti­
vei specii, dar indivizi cu persona­
litate distinctă ca mandrilul de pil­
dă, imprimat pe a doua copertă, sau 
ca vulpea al cărei profil ne dă o 
nouă imagine asupra șireteniei ei 
atît 'de disputată și criticată. Nu 
mai puțin trebuie remarcată com­
poziția fotografiei. Sînt imagini ca 
aceea a puilor de găină rătăciți 
printre flori, pe care le știi galbe­
ne, sau aceea a libelulei pe o frun­
ză verde. Ia care regreți lipsa cu­
lorii adică tocmai ceea ce poate o- 
feri natura dincolo de pelicula în­
registratoare a minunățiilor ei.

Cum spuneam, versurile lui Ion 
Brad completează cel mai adesea 
imaginea fotografică demonstrînd că 
pentru copii se pot scrie versuri 
scurte, limpezi și pline de sensibi­
litate și ale căror calități primor­
diale constau în aceea că »înt poe-

și poezie
zie autentică, precum și că se află în 
legătura lor directă cu imaginea alb- 
negru. lată, de pildă, imaginea in 
versuri a păianjenului, in perfectă 
concordantă cu imaginea oferită de 
fotoreporter: „Un maestru țesător ( 
Care-ntinde pinza-i fină / Ca pe-un 
fermecat covor f De-ntuneric și lu­
mină f Dar minunea lui plăpîndă / 
E capcană și e pindă". Sau aceea a 
cocorului cu coroană . „Din toate 
păsările zburătoare f El singur a-n- 
drăznit s-ajungă-n soare / Acestei 
încercări stă mărturie i Coroana lui 
de raze aurie".

O hîrtie de bună calitate, o foar­
te frumoasă copertă, excelente con­
diții grafice — iată ce contribuie 
în plus ca această carte-album pen­
tru mici și mari despre animale 
mari și mici să demonstreze că se 
poate ca și literatura pentru copii 
să corespundă unor înalte exigențe, 
atît ca text cit și ca ilustrație Și 
pentru că sin tem la început de an, 
să sperăm că Editura Tineretului, 
care a editat „Eroii fabulelor*  nu va 
dezminți acest început.

M. PlRVULESCU

CĂRȚI NOI
K. MARX — r. ENGELS: Opere, 

voi, 20.
840 pag. 15 lei

TACITUS : Opere UT și Anale.
(Cu un studiu introductiv de 
N. I. Barbu).

704 pag. 16 lei

Acad. ANDREI OȚETEA : Re­
nașterea.

473 pag. (cartonată) 31 lei

xxx Viața și ideile lui G. Ba. 
rițiu. Studii și antologie. (Cu o 
introducere și note de Radu 
Pantazi).

400 pag. J1 lei

GH. POPESCU : Iranul.
264 pag. 9 lei

A. MUNTEANU și O. CĂPĂȚÎ. 
NA: Legislația uzuală nota­
rială.

500 pag. 18 lei

M. RADIAN: Convorbiri des­
pre dezarmare.

88 pag. 1,25 lei

21.15 . Tomis (21.49 46), orele : 8 — 10,15
— 12,45 - 15,15 - 17.45 — 20,15 ; Me­
lodia (12.06 88), Orele : 9 — 11,30 — 14
— 16,30 — 19 — 21 30 ; Cu miinile pe 
oraș : Luceafărul (15.87 67), orele : 9 — 
11 - 13 - 15 - 17 - 21 (ora 19 : Re­
trospectivă Melies ; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 - 12 - 14 - 16 - 18,15 —
20.30 ; Mexicul cîntă : Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10 — 12 - 14 - 16; 
Un nou Gliilgameș t Capitol (16.29.17), 
orele 10 - 12 - 14.15 - 16.30 — 18,45
— 21; Soție pentru un australian : Au­
rora (25.04.66). orele : 10 — 12 — 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Drum periculos ; Vic­

toria (16.28 79). orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 - 20.30 ; Bucegl (17.05.47), 
orele : 10 - 12 - 14,30 - 16.30 - 18,30
— 20,30 ; Diavolul deșertului: Central 
(14.12.24). orele . 9.30 - 11,45 — 14 —
16.15 - 18.30 - 20,45 ; Cultural (tel. 
16.25.39), orele: 10,30 - 15 — 17 — 19 — 
21 ; Intilnire cu spionul: Lumina 
(tel. 16.23.35), orele : 9,30 — 11,45 - 
14 — 16,15 — 18,30 — 20.45 ; Giuleșf 
(tel. 17.55.46), orele : 12,15 — 15,45 - 
18 — 20,15 ; Arta (21.31.86), orele 10
— 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Um­
brelele din Cherbourg : Union (tel. 
13.49.04), orele ; 14 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Program pentru copii — ora 10
— 11,15 — 12,30 ; și Calabuch — orele: 
16 — 18,15 — 20,30: Doina (16.35.38) ; 
Calabuch : înfrățirea între po­
poare (tel. 17.31.64), orele : 11,30 —
15.30 — 17,45 — 20; Cosmos (tel.
25.19.15), orele : 16 — 18 — 20 ; Dra­
goste la zero grade : Timpuri noi 
(tel. 15.61.10), orele ■ 10—15 în con­
tinuare 17 — 19 — 21 ; Ah Eva !: 
Excelsior (18 10 68) orele : 9,45 - 12 —
14.15 - 16.30 - 18.45 — 21 ; Modern 
(2371.01), orele: 10 - 12 — 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45; Festival (15.63.84), 
orele : 10 — 12 — 14,15 — 16,30 — 
18,45 — 21,15 ; La patru pași de in­
finit : Feroviar (16 22 73), orele. 9,15
— 11,30 - 13 45 - 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Flamura (23 07 40). orele :10—12 —
14 — 16 — 18 — 20 , Cei șapte magni­
fici : Dacia (16 26 10), orele : 9 — 12 —
15 — 18 — 21 , Doi in stepă •• Buzești 
(15.62.79), orele : 15.30 — 17,45 — 20 ; 
Sălbaticii de pe Riul Morții : Crîngașl 
(17 38 81) orele 16 - 18 15 - 20.30 ; 
Rebelul magnific t Unirea (17 10.21), 
orele; II - 16 - 18.15 - 20.30. Vii 
Și morți : Flacăra (21.35.40), orele:
15.30 — 19. Ivailo : Vitan (21 39 821/ 
orele 11 - 16 - 18.15 - 20,30 ; Popu­
lar (25.15.17), orele : 16 — 18,15 — 20,30; 
Roșu și negru : Miorița (14.27 14), orele:
9.30 - 13 - 16.30 - 20 , Hamlet 1 
Munca (21 50 97). orele: 15,30- 19; 
Progresul (23.94 1 0) orele : 15.30 — 19; 
Maria : Moșilor (12.52.93) orele : 15,30
— 18 — 20.30 Șeful : Floreasca (tel. 
12.28.30), orele: 12 - 16 — 18,15 — 20,45; 
Sedusă și abandonată : Viitorul (tel.
11 48.03) orele 16 — 18,15 — 20.30 ; 
Musafiri ciudați pe muntele de gheață: 
Colentina (25.07.09). orele ; 15 30 — 17.45
— 20. Climate > Volga (1191.26). orele: 
9 — 12—15 — 18 — 21 Hatarl : Ra­
hova (23 91 00' orele: 10,30 - 16 —
19.30 ; Veselie Ia Acapulco : Lira (tel.
15 66.66). orele : 10.30 - 14,30 — 16.45
— 19 - 21.15 Casa neterminată : Dru­
mul sării (14.10 37) orele ■ 15.30 - 17.45
— 20 î Străinul : Ferentari (23.17.50), 
orele : 15 — 19; Judecătorul de mi­
nori : Cotrocenl (13.62.56), orele : 15,30
— 18 — 20,30.

DUMINICA 24 IANUARIE

8,50 : Gimnastica, 
de înviorare W 
domiciliu; 9: Re­
țeta gospodinei ; 
9,30; Emisiune pen­
tru copii și tinere­
tul școlar. Telejur­
nalul pionierilor.

Cu mingea pe apă. Concertul soliști­
lor școlii de copii de pe lingă Filar­
monica de stat din Leningrad Aven­
turile echipajului Val-Virtej ; Săgea­
ta Irokeză (reluare) ; 11 : Emisiunea 
pentru sate; 19 : Jurnalul televiziu­
nii ; 19.10 : Muzeul de artă al Repu­
blicii Populare Romîne : Galeria Na­
țională; 19,30: Maeștrii genului scurt: 
N. Gogol ; 20,15 : Cluj (reportaj) ;
20.35 : Comici vestiți ai ecranului ;
21.35 : Muzică ușoară ; în încheierii 
Buletin de știri. Sport. Buletin me-' 
teorologic.

LUNI 25 IANUARIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19.10 :

Pentru școlari : Chimistul amator; 
19,40 : Politică cu., delicatese ; 20 : 
Transmisiune de la Fabrica de con­
fecții și tricotaje „București" ; 20,30 : 
Joc și cîntec sucevean; 21,30 ; Tele- 
sport; în încheiere : Buletin de știri.' 
Sport. Buletin meteorologic.
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CANDIDÂȚII FRONTULUI
DEMOCRAȚIEI POPULARE

Prinos de recunoștință
Poposind la Sulina sau în ori­

care parte a Deltei, un fapt do­
minant și comun îți reține aten- 

( ția: multe prefaceri economice și 
( social-gospodărești înfăptuite aici 
’ în anii puterii populare. Numai în 

ultimii patru ani au fost executate 
— prin grija partidului și guvernu­
lui — lucrări de investiții în valoa­
re de peste 488 milioane lei printre 
care 650 km de canale și 100 km 
diguri, amenajarea unității stuficole 
și extinderea pisciculturii dirijate.

Maliucui, micul sat pescăresc de 
odinioară, a devenit astăzi un a- 
devărat orășel și centru științific 
al Deltei. Aici își are sediul mo­
derna stațiune de experimentare a 
utilajelor stuficole. La rîndul lor, 
Pardina, Șontea, Rusca, Mila 23 se 
înscriu acum ca puncte importante 
pe harta economică a raionului. 
Palupainicul de ieri mînuiește as­
tăzi agregate și mașini complexe 
cu care numai anul trecut au re­
coltat 280 000 tone de stuf din 
imensa bogăție a Deltei. Creșterea 
nivelului economic se oglindește 
și în prefacerile gospodărești-edi- 
litare pe care satele pescărești le- 
au cunoscut în ultimii ani. La 
Mahmudia și Murighiol, la Duna- 
văț și Crișan, la Gorgova și Chilia, 

J în fiecare dintre satele Deltei s-a 
i aprins lumina electrică, au fost 

construite școli, cămine culturale, 
^^dispensare, magazine, colibelor lu- 

îndu-le acum locul casele noi dea­
supra cărora străjuiesc 
radio și televiziune.

Edificator este faptul 
nevoile învățămîntului
au fost alocate aici fonduri buge­
tare în valoare de peste 20 mili­
oane lei.

Prefaceri însemnate au avut loc

antenele de

că pentru 
și culturii

încredere și stimă
...La ultima sesiune a Marii Adunări 

Naționale, printre deputății care au luat 
cuvintul a fost și o tînără tehniciană. 
Dînsa a vorbit atunci și despre succese­
le colectivului uzinei la care lucrează. 
„Noi textilistele — a spus deputata — 
am înțeles că realizind numai țesături 
bune, frumoase, de calitate superioară, 
cu un colorit aspectuos și într-un sorti­
ment cit mai bogat, satisfacem cerin­
țele și gusturile mereu crescînde ale 
cumpărătorilor și nu mică ne este mîn- 
dria cînd auzim cuvinte de laudă la a- 
dresa calității produselor noastre"...

Deputata care vorbea atunci, propusă 
^și acum candidată a F.D.P. pentru a- 
Ikgerile de deputați în Marea Adunare 
* irațională, în circumscripția electorală 

nr. 19, este tehniciană IOANA DINCĂ 
de la Uzinele textile „7 Noiembrie" din 
București. Pentru munca ei, pentru pri­
ceperea de care dă dovadă ea este iu­
bită și apreciată. Toate acestea sînt ex­
primate în cuvinte însuflețite rostite de 
tovarășii ei de muncă.

— Ioana Dincă — spunea frezorul 
Gheorghe Ghiță — s-a calificat în mij­
locul nostru ca țesătoare și apoi, con- 
tinuînd Să învețe, tot aici la noi, a a- 
juns tehniciană.

— Multe țesătoare, printre care și eu 
— a amintit Georgeta Georgescu — da­
torează realizările lor tovarășei Ioana 
Dincă, care le-a ajutat cu răbdare să se 
califice, să devină fruntașe în pro­
ducție.

Cuvinte de laudă se spun despre can­
didată și pentru activitatea sa obșteas­
că. La aspectul nou, elegant al cartie­
rului de blocuri din Balta Albă, con­
struite în anii noștri — prin grija orin- 

.jduirii noastre democrat-populare — și-a

r In întreaga țară, în adunări ale 
oamenilor muncii se fac noi propu­
neri de candidați pentru alegerile de 
deputați în Marea Adunare Națio­
nală de la 7 martie.

în regiunea Argeș au fost pro­
puși : ȘTEFAN VOICU, membru 
al C.C. al P.M.R., redactor șef al 
revistei „Lupta de clasă", în cir­
cumscripția electorală nr. 17 Or- 
lești ; CONSTANTIN DRĂGAN, 
membru supleant al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor, în circumscrip­
ția electorală nr. 10 Tigveni.

în regiunea Bacău au fost propuși : 
GHEORGHE MAFTEI, Erou al 
Muncii Socialiste, președintele coo­
perativei agricole de producție Ți- 
bucani, în circumscripția electorală 
nr. 23 Păstrăveni ; ȘTEFAN BOBOȘ, 
președintele Comitetului executiv al 
Sfatului popular regional, în cir­
cumscripția electorală nr. 26 Sagna ; 
DUMITRU BEJ AN, secretar al Con­
siliului Centra] al Sindicatelor, în 
circumscripția electorală nr. 15 Co- 
mănești : TRAIAN MURARIU, di­
rectorul Trustului de foraj-Moi- 
nești, în circumscripția electorală nr. 
16 Măgirești.

în regiunea Banat au fost propuși : 
MARIA ȘTEF, muncitoare la între­
prinderea „Teba", în circumscripția 
electorală nr. 6 Arad-sud ; ȘTEFAN 
BÎRLEA, secretar al C.C. al U.T.M., 
președintele Uniunii Asociațiilor 

Sjtrdenților din R. P. Romînă, în 
|pcumscripția electorală nr. 2 Ti­
mișoara sud-est; ing. EMILVLAICU, 
directorul stațiunii experimentale a- 
gricole Lovrin, în circumscripția e- 
lectorală nr. 28 Sînnicolaul Mare ; 
CAROL PFLEGER, președintele coo­
perativei agricole de producție 

și în viața oamenilor. Despre un 
asemenea exemplu vorbeau zilele 
trecute Marcel Tiberiu, Marian 
Victor și Chiriac Nicolae.

— Uite, nu mai departe Vasile 
Titorenco. 11 cunoaștem de mic pe 
cind cutreera bălțile și stufărișul 
în aceeași lotcă cu mulți dintre noi. 
Prin grija partidului, căruia ii a- 
ducem prinosul nostru de recu­
noștință, el, — ca și alte sute de 
tineri de pescari, — a urmat cursuri 
la școală și facultate.

Pescar din tată-n fiu, Vasile Ti­
torenco a devenit inginer piscicol, 
cunoscut și apreciat acum atit in 
Sulina cit și în eelelalte sate ale 
Deltei. Oamenii își amintesc cu 
cită dragoste a muncit inginerul 
Vasile Titorenco, de Ia Întreprin­
derea piscicolă Sulina, pentru re­
organizarea și dotarea brigăzilor, 
punindu-și cunoștințele acumulate 
în slujba aplicării metodelor noi 
în pescuitul de larg.

Bun gospodar și om de inițiativă, 
inginerul Vasile Titorenco este pre­
zent deopotrivă la toate acțiu­
nile cetățenești. Locuitorii din 
Sulina își amintesc de contribuția 
inginerului adusă la modernizarea 
falezei, la asfaltarea străzilor, la 
construirea casei de cultură.

Pentru calitățile sale alegătorii 
din circumscripția electorală nr. 
12 Sulina l-au propus pe VASILE 
TITORENCO drept candidat al 
F.D.P. in alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națională, 
avind convingerea că încredințează 
mandatul lor unui neobosit gospo­
dar al 
bucură 
tuturor.

treburilor obștești care se 
de respectul și încrederea

P. ZĂRNESCU
corespondentul „Romîniei libere" 

adus contribuția, sprijinul și Ioana 
Dincă.

Bucuroși de înfăptuirile de pînă a- 
cum, convinși că vor obține în viitor 

. altele, prețuind munca Ioanei Dincă, 
cetățenii îi acordă candidatei, din toată 
inima, încrederea și stima lor.

Text și foto: ION POPOVICI

Candidata Ioana Dincă, la locul de muncă

★ ★

Bacova, în circumscripția electora­
lă nr. 23 Topolovățu ; general maior 
VASILE ALEXE, în circumscripția 
electorală nr. 20 Bîrzava.

în regiunea Brașov au fost pro­
puși : SILVESTRU PATIȚA, șef 
de catedră la Institutul pedagogic 
din Brașov, în circumscripția elec­
torală nr. 12 Codlea ; IOHAN 
SCHUSTER, președintele coopera­
tivei agricole de producție Aței, în 
circumscripția electorală nr. 24 Dum­
brăveni.

în regiunea București au fost 
propuși : ION CONSTANTIN, prim- 
secretar al Comitetului regional 
București al U.T.M., în circumscrip­
ția electorală nr. 20 Hotarele ; ION 
SPATARELU, președintele coope­
rativei agricole de producție — 
Gheorghe Doja, în circumscripția e- 
lectorală nr. 29 Gheorghe Doja ; 
MARIN VLAD, vicepreședinte al 
cooperativei agricole de producție 
Crovu, în circumscripția electorală 
nr. 31 Vînătorii Mari ; DINA 
COCEA, artistă emerită, membră 
în Consiliul Național al Femeilor, 
în circumscripția electorală nr. 14 
Vidra ; ION NEDELCU, șef de e- 
chipă la cooperativa agricolă de 
producție Ciolănești, în circum­
scripția electorală nr. 27 Vîrtoape- 
le; DUMITRU TÎRCOLEA, președin­
tele cooperativei agricole de pro­
ducție Buzescu, în circumscripția 
electorală nr. 5 Buzescu.

în regiunea Cluj au fost pro­
puși : VASILE VAIDA, membru 
al C.C. al P.M.R., președintele Co­
mitetului de Stat pentru Valorifica­
rea Produselor Agricole, în circum­
scripția electorală nr. 15 Ileanda ; 
GHEORGHE LĂPĂDEANU, pre­
ședintele Comitetului executiv al

Tinerii de ieri, constructorii de 
pe șantierul național Salva Vișeu 
acum oameni în toată firea, își 
vor aminti probabil de tovarășul 
lor de muncă din conducerea șan­
tierului, pe atunci student, NICO­
LAE MĂNESCU. Fostul student 
devenit de mult inginer construc­
tor, a muncit alături de multe alte 
colective de constructori pentru a 
da viață cuvîntului partidului, de 
a realiza noi și importante obiec­
tive industriale.

— La sfîrșitul anului trecut — 
spunea ing. Ștefan Covaliu, di­
rector al Centralei electrice de 
termoficare Craiova — la termo­
centrala noastră a intrat în func­
țiune turbina de 50 megawați pu­
tere instalată. întregul nostru co­
lectiv s-a despărțit cu greu 
de inginerul Mănescu, foitul nos­
tru director.

Cu oricare constructor ai dis­
cuta dintre foștii săi tovarăși de 
muncă de la termocentrala elec­
trică de la. Păroșeni sau Comă- 
nești, de la uzina electrică Deva 
sau Trustul de construcții și. 
montaje electrice București, va 
spune despre ing. Mănescu la fel: 
Este un om cu o pregătire profe­
sională foarte bună, un luptător 
entuziast și perseverent pentru 
aplicarea în viață a îndrumărilor 
date de partid pe linia ridicării 
nivelului tehnic și calitativ al 
construcțiilor, pentru reducerea 
termenului de dare în funcțiune 
a obiectivelor și reducerea prețu­
lui de cost.

Plecat din Turnu Severin
absolvent al liceului teoretic 
„Traian", el s-a întors de curînd 
în localitate cu o vastă experien­
ță tehnică și organizatorică, ex­
periență pe care o folosește din 
plin în noua sa funcție de 
tor general al sistemului 
energetic Porțile de Fier.

Apreciindu-i meritele și 
bilitățile, cetățenii din circum­
scripția electorală nr. 37 din Tur­
nu Severin, întruniți în sala Vic­
toria, l-au propus candidat al 
F.D.P. în alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națională.

ANA IOANID

ca

direc- 
hidro-

posl-

Sfatului popular al orașului Cluj, 
în circumscripția electorală nr. 5 
Apahida ; RUDOLF PALOCSAY, 
directorul stațiunii experimentale 
hortiviticole-Cluj, în circumscrip­
ția electorală nr. 21 Gilău.

în regiunea Crișana au fost pro­
puși : ALEXANDRU BUTHI, epis­
cop reformat, Oradea, în circum­
scripția electorală nr. 11 Tileagd ; 
IOAN BAR, președintele Comite­
tului executiv al sfatului popular al 
raionului Criș, în circumscripția e- 
lectorală nr. 20 Chișineu Criș.

în regiunea Dobrogea a fost pro­
pus : NICOLAE HUDIȚEANU, Erou 
al Muncii Socialiste, președintele 
cooperativei agricole de producție 
Comana, în circumscripția electo­
rală nr. 3 Comana.

în regiunea Galați au fost pro­
puși : CONSTANTIN DUMITRA- 
CHE, președintele Comitetului exe­
cutiv al Sfatului popular regional, 
în circumscripția electorală nr. 16 
Mărășești ; AUREL BOTEZATU, 
prim-secretar al Comitetului orășe­
nesc Galați al P.M.R., în circum­
scripția electorală nr. 18 Vidra.

în regiunea Iași au fost propuși : 
CONSTANTIN BUTA, tractorist, 
șef de brigadă la S.M.T. Bogdă- 
nești, în circumscripția electorală 
nr. 9 Murgeni ; GHEORGHE FILIP, 
președintele Comitetului executiv 
al Sfatului popular orășenesc Iași, 
în circumscripția electorală nr. 4 
Iași-Vest.

In regiunea Maramureș, au fost 
propuși : ION TRUFAN, lăcătuș 
la Uzina „1 Mai" — Baia Mare, în 
circumscripția electorală nr. 3 Șom- 
cuța Mare; IOSIF VARGA, pre­
ședintele cooperativei agricole de 
producție Pir, în circumscripția e-

Sesiunile sfaturilor populare regionale

Satul dobrogean 
in zilele noastre

Posibilitățile existente 
să fie mai bine folosite

Sâ nu râmîneți surprinși dacă in- 
trînd în Dobrogea pe la Va­
dul Oii, vefi fi întîmpinafi în 

timpul verii pe tot drumul pînă la 
Constanța, de trandafiri. Dacă ci­
neva va voi să numere tufele, va pu­
tea s-o facă : nu va găsi mai puține 
de 25 000 1 Dar in regiune sînt multe 
localități, multe străzi și alei unde te 
întîmpină trandafirii rînduiți în stra­
turi lîngă trotuare largi, garduri din 
piatră, în jurul clădirilor, al magazi­
nelor și al altor construcții care măr­
turisesc progresele realizate în ridi­
carea bunăstării celor ce trăiesc și 
muncesc în satele dobrogene.

La recenta sesiune a sfatului popu­
lar regional, care a analizai realiza­
rea planului și bugetului local pe 
1964 și a dezbătut sarcinile planului 
economic local pe 1965, au fost subli­
niate și în raportul prezentat de 
deputatul PETRE IONESCU, președin­
tele comitetului executiv regional, și 
în discuții, problemele bunei gospo­
dăriri, ale îmfrumusețării și moderni­
zării așezărilor rurale. Această preo­
cupare — care în Dobrogea se bi- 
zuie și pe o bogată experiență — a 
fost susținută, în anul 1964 de fon­
duri bugetare în valoare de 
50.500.000 lei Ca peste tot însă acțiu­
nea a fost intens sprijinită de cetă­
țeni, căci nimeni alții mai bine decît 
ei nu se pot bucura de ridicarea sa­
tului din punct de vedere gospodă­
resc.

Sînt numeroase comune ale Dobro- 
gei în care gospodinele, mergînd 
după cumpărături, calcă pe dalele 
trotuarului, în care spectatorii ce ies 
de la film la ore tîrzii se bucură de 
iluminatul public. Conducătorul an­
samblului artistic regional „Brîulețul" 
ne spunea că la sate întotdeauna în- 
tîrzie cu începerea spectacolului, de­
oarece locuitorii așezărilor rurale do­
brogene țin să se ducă întîi să-și 
schimbe hainele și după aceea să 
vino la spectacol. Ca la oraș. Și ni­
meni n-ar putea zice că e ceva rău 
în asta.

lată, în această privință și cîteva 
date furnizate de raportul prezentat 
la sesiunea susamintită. Tn satele re­
giunii s-au amenajat în anul 1964, 
31 200 metri pătrați străzi și 100 000 
metri pătrați trotuare ; s-au extins re­
țelele de apă cu 12,630 km I

Spațiile verzi amenajate se stator­
nicesc în sate, cu aceeași necesitate 
ca la oraș. Centrele civice, ale sate­
lor dobrogene au toate ronduri de 
flori și parcuri cu arbuști. Numai în 
anul trecut, au fost amenajate la sate 
274856 metri pătrați spații verzi și au 
fost plantați 208197 arbori și pomi. 
Au fost apoi create 124 baze spor­
tive și construite garduri de piatră pe 
lungimea de peste 140 000 de metri. 
Pentru înfăptuirea unor asemenea lu­
crări, la cele 50 de milioane chel­
tuite din buget, s-au adăugat, anul 
trecut, alte 41 milioane, contribuție 
cetățenească, din care 14 milioane

lectorală nr. 6 Tășnad ; ALEXAN­
DRU BERECZI, strungar la Uzi­
na „Unio“-Satu Mare, în circum­
scripția electorală nr. 9 Satu Mare- 
Nord; ILEANA DECUSEARA, in­
giner agronom Ia cooperativa a- 
gricolă de producție Ardud, în cir­
cumscripția electorală nr. 11 Ardud; 
DUMITRU LUPȘA, director al Di­
recției regionale a economiei fo­
restiere, în circumscripția electo­
rală nr. 17 Vișeu de Sus.

In regiunea Ploiești au fost pro­
puși : CONSTANTIN HARPALETE, 
președintele cooperativei agricole 
de producție Brădeanu, în circum­
scripția electorală nr. 13 Pogoanele ; 
MANEA MĂNESCU, membru al 
C.C. al P.M.R., in circumscripția e- 
lectorală nr. 34 orașul Tîrgoviște; 
ALEXANDRU BOABA, adjunct al 
ministrului industriei petrolului și 
chimiei, în circumscripția electora­
lă nr. 9 Ceptura.

în regiunea Suceava au fost pro­
puși : DUMITRU ȚAMBRIC, prim- 
secretar al Comitetului raional Făl­
ticeni al P.M.R., în circumscripția 
electorală nr. 11 Liteni; CELA 
BOGA IOANA, membră în Consiliul 
Național al Femeilor, în circum­
scripția electorală nr. 19 Coțușca.

în orașul Constanța a fost propus 
ing. NICOLAE ZEICU, directorul 
Direcției regionale a navigației ci­
vile, în circumscripția electorală nr. 
1 Constanța-nord. 

valoarea lucrărilor efectuate în orașe 
și 27 milioane a celor făcute în 
sate.

La amintitele lucrări se cuvin adău­
gate cele privind electrificarea. Ra­
portul arăta că Dobrogea are elec­
trificate, pînă acum, 303 sate. Dacă 
adăugăm și pe cele 25 care vor fi 
electrificate în 1965, diferența ce ră- 
mîne ne dă dreptul să afirmăm că 
în linii mari Dobrogea va încheia 
electrificarea rurală la finele anului 
1965. Ar trebui arătate apoi, așa 
cum au făcut numeroși participanți 
la sesiune, bunele soluții adoptate în 
privința construcției numeroaselor 
drumuri ce străbat localitățile regiu­
nii, a cineficării, a dezvoltării rețe­
lei sanitare cît și a altor lucrări care 
statornicesc cu trăinicie un nou nivel 
de trai în satul dobrogean.

Analizînd munca desfășurată pen­
tru dezvoltarea satului, sesiunea sfa­
tului popular regional a dezvăluit și 
unele neajunsuri care încă se mani­
festă. Unii deputați, printre care Ion 
Fălticeneanu, Marin Ion, Petre Năs- 
tase, subliniind realizările din cir­
cumscripțiile electorale regionale pe 
care le reprezintă, au înfățișat unele 
aspecte care îngreunează efectuarea 
unor lucrări edilifar-gospodărești. S-a 
arătat astfel că e necesară o grijă 
mai mare în aprovizionarea cu ma­
terialele necesare construcțiilor să­
tești și care nu se pot afla pe plan 
local, din partea comitetului execu­
tiv regional. De asemenea, aprovizio­
narea magazinelor sătești cu mărfuri 
nu ține seama întotdeauna de sorti­
mentele, calitatea și cantitatea cerute 
de consumatori. A fost subliniată și 
importanța creșterii preocupării co- 
mitetelor executive față de organi­
zarea și desfășurarea întrecerii pa­
triotice între comune, pentru înfrumu­
sețarea acestora.

Față de sarcinile prevăzute în pla­
nul economic local privind creșterea 
nivelului edilitar al localităților, vor­
bitorii s-au angajat să sprijine reali­
zarea lor, _ să antreneze mase largi 
de cetățeni la înfăptuirea lor.

Această problemă — ridicarea sa­
tului — la care ne-am oprit, consti­
tuie doar una din cele dezbătute în 
sesiunea sfatului popular regional 
Dobrogea, pe linia folosirii cu efi­
ciență a fondurilor bugetare și a 
sprijinului cetățenesc, pentru continua 
dezvoltare economică și social-cultu- 
rală a regiunii, așa cum s-a arătat 
la plenara C.C. al P.M.R. din noiem- 
brie—decembrie 1964 și la sesiunea 
Marii Adunări Naționale.

MIHAI ALEXANDRU

întărirea muncii de îndrumare și control
C>ea de-a XVII-a sesiune a Sfa- 

, tului popular regional Hune­
doara a scos în evidență răs­

punderea și sporita competență cu 
care comitetul executiv și majori­
tatea deputaților se ocupă de rezol­
varea problemelor economice și fi­
nanciare.

Raportul prezentat de deputatul 
DUMITRU DEJEU, președintele co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar regional, și, pe baza lui, depu­
tății care au participat la discuții au 
făcut o temeinică analiză a princi­
palelor aspecte ale muncii depuse 
în industria locală, gospodăria co­
munală, comerț și alte sectoare ale 
economiei locale. O mare atenție a 
fost acordată investițiilor în con­
strucții unde realizările obținute 
mai sînt umbrite încă de anumite 
deficiențe.

Datorită măsurilor luate de partid 
și guvern, în ultimii cinci ani s-a 
cheltuit aproape 1 miliard de lei 
pentru investiții în regiunea Hune­
doara. Anul trecut s-au dat în folo­
sință aproape 4 000 de apartamente, 
au fost construite 64 săli de clasă, 
un cinematograf la Lupeni, clubul 
din Gurabarza, trei dispensare ve­
terinare și altele. Reliefînd contri­
buția pe care aceste obiective, rea­
lizate din fondurile de investiții, o 
au în dezvoltarea bazei tehnico-ma- 
teriale a unităților economice, în 
dezvoltarea orașelor și satelor re­
giunii, lucrările sesiunii au stăruit 
și asupra unor lipsuri care trebuie 
lichidate. S-a arătat astfel că, deși 
ș-au făcut progrese față de trecut 
în anul 1964 planul de investiții n-a 
fost realizat în totalitate, înregis-

Deputății sfatului popular al regiu­
nii Crișana, întruniți în cea de a 
13-a sesiune ordinară din actuala 

legislatură, au analizat cu multă compe­
tență realizările planului și bugetului 
local pe anul 1964 și au aprobat pre­
vederile de plan și bugetul pe anul în 
curs.

Din raportul prezentat de ing. TRA­
IAN GÎRBA, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular regional, a 
reieșit faptul că întreprinderile de in­
dustrie locală și-au îndeplinit și depă­
șit sarcinile anuale de plan, cea mai 
mare parte a sporului de producție 
fiind realizat pe seama creșterii pro­
ductivității muncii cu 4,8 la sută pes­
te sarcina planificată. Activitatea aces­
tor întreprinderi a fost mai mult orien­
tată spre valorificarea resurselor locale, 
creșterea numărului de sortimente (în­
deosebi la mobilă și cahle de teracotă) 
și executarea unui volum sporit de pres­
tații solicitate de populație.

Cu toate aceste rezultate, întreprin­
derea „Metal-lemn" din Oradea, deși 
bine utilată din punct de vedere tehnic, 
a dat și cantități de produse de slabă 
calitate. Același lucru se poate spune și 
despre unele produse ale fabricii „Cri­
șana" din Oradea și „Metalul" din Sa- 
lonta. Valoarea produselor de calitate 
necorespunzătoare se ridică la peste 
700 000 lei. Nerealizarea ritmică a sar­
cinilor de plan, precum și iraționala a- 
provizionare cu materii prime a dus la 
crearea unor stocuri supranormative în 
valoare de 9 milioane lei.

In anul ce a trecut, în regiune s-a 
executat un important volum de inves­
tiții. Dar cu toate acestea la capitolul 
amintit, planul nu a fost îndeplinit în 
întregime.' Constructorii din regiune au 
rămas datori printre altele cu 400 de 
apartamente. Numeroși participanți la 
sesiune, printre care Teodor H, Alex. 
Dragoș, Dimitrie Popa, Vasile Lucaci și 
alții au criticat lipsurile semnalate în 
unitățile de industrie locală și au ana­
lizat cauzele existenței lor. Lipsurile se 
datoresc faptului că atît comitetul exe­
cutiv al sfatului popular regional cît și 
cele raionale nu au analizat în mod 
sistematic și profund situația realizării 
planului. Chiar și la acele analize care 
s-au făcut nu au participat toți mem­
brii comitetului executiv, iar cei vino- 
vați nu au fost trași la răspundere pen­
tru neîndeplinirea sarcinilor încredința­
te. La rîndul lor, comitetele executive 
ale sfaturilor populare raionale Marghi- 
ta și Salonta au greșit prin menținerea 

trîndu-se lipsuri în ceea ce privește 
ritmul de lucru, calitatea, aprovi­
zionarea cu materiale și organizarea 
muncii. Trustul regional de con­
strucții a realizat planul valoric în 
proporție. de 97 la sută, iar cheltu­
ielile de producție planificate au 
fost depășite cu peste 24 milioa­
ne lei.

O influență negativă a avut-o de 
asemenea lipsa anumitor documen­
tații tehnice, preocuparea insufi­
cientă pentru gospodărirea ma­
terialelor pe șantiere și organizarea 
muncii în cadrul Trustului de con­
strucții. Pe de altă parte, deși mem­
brii comitetului executiv au anali­
zat de mai multe ori această pro­
blemă și au stabilit măsuri bune, nu 
s-a urmărit îndeaproape ca toate să 
fie realizate la termenele fixate. A- 
ceste lipsuri sînt cauze care au de­
terminat, pe șantierele din Deva și 
Lupeni, depășirea cu 4—8 luni a 
termenelor de dare în folosință a 
noilor locuințe și nerealizarea a 
cîteva sute de apartamente cuprin­
se în plan. De asemenea, la casa de 
cultură din Petroșeni, la noul spi­
tal din Hunedoara etc. nu s-a lucrat 
în ritmul stabilit. Pe de altă parte, 
industria locală din regiune a livrat 
uneori constructorilor cărămidă, bi­
nale și alte materiale de calitate 
slabă.

Analizînd activitatea depusă în 
domeniul construcțiilor unii depu­
tați și invitați la sesiune, printre 
care tovarășii Mircea Ramba, Tra­
ian Blaj și alții, au criticat comite­
tele executive ale sfaturilor popu­
lare Petroșeni, Hunedoara, Orăștie

Cea de a XlV-a sesiune 
a Sfatului popular al capitalei

Ieri s-au desfășurat, in Aula Fa­
cultății de științe juridice, lucră­
rile sesiunii Sfatului popular al 
capitalei, în care deputății au dez­
bătut realizarea planului și buge­
tul pe anul 1964 și au aprobat pla­
nul economic și de acțiuni social- 
eulturale precum și bugetul pe 
acest an. Raportul a fost prezentat 
de deputatul ION COSMA, pre­
ședintele comitetului executiv al 
sfatului popular al capitalei. Nu­
meroși deputati și invitat! care au 
luat cuvintul au vorbit despre te­
lul în care au fost realizate sarci­
nile economice și social-culturale 
în diferite sectoare de activitate 
pe anul 1964 și au făcut propuneri 
pentru activitatea din acest an.

Sesiunea a adoptat hotăriri co­
respunzătoare pentru asigurarea 
îndeplinirii în condition! mal bune 
a sarcinilor ce revin sfatului popu­
lar ai capitalei. în clișeu : aspect 
din timpul ■ desfășurării lucrărilor 
sesiunii.

Foto ! MIHAI POPESCU

timp îndelungat în conducerea unor în­
treprinderi locale a unor oameni neco­
respunzători ; comitetul executiv al sfa­
tului popular orășenesc Oradea, deși a 
ținut un număr mare de ședințe, nu a 
analizat întotdeauna cele mai potrivita 
probleme. Acestea dovedesc o insufi­
cientă preocupare și cunoaștere a pro­
blemelor datorită faptului că membrii 
comitetului executiv regional nu au a- 
jutat în suficientă măsură comitetele e- 
xecutive subordonate în îndeplinirea 
sarcinilor ce le reveneau.

In cuvintul lor numeroși deputați și 
invitați la sesiune au subliniat cîteva 
din măsurile ce se impun pentru ca pla­
nul de investiții, în acest an, sporit cu 
10 500 000 lei față de anul precedent, 
să fie realizat. Este necesar în primul 
rînd să existe mai multă preocupare 
pentru introducerea metodelor avansa­
te de muncă, industrializarea construc­
țiilor de locuințe, prin folosirea cofra- 
jelor glisante și a panourilor mari și 
pentru ridicarea gradului de mecanizare 
a lucrărilor. Personalul tehnic ingine­
resc va trebui să fie orientat în mai 
mare măsură spre șantiere pentru a fi 
mai aproape de construcții. Desigur 
specialiștii și maiștrii mai au încă mul­
te de făcut și în privința organizării lo­
cului de muncă, întăririi disciplinei în 
muncă și a înlăturării unor stagnări ne­
justificate.

O garanție a îndeplinirii volumului 
sporit de lucrări, prevăzute pentru a- 
nul curent — între care amintim 1029 
de apartamente, continuarea lucrărilor*  
de alimentare cu apă și canalizare a 
orașului Oradea, construirea mai mul­
tor școli, electrificarea a 60 de sate și 
altele — o constituie și faptul că pen­
tru o bună parte din lucrări proiectele 
au și fost predate, iar la altele docu­
mentația tehnică este în curs de execu­
ție. întreprinderile de industrie locală 
au de realizat în acest an un volum 
sporit de produse cu o majorare de 
47 217 000 lei la producția globală și cu 
aproape 60 000 000 Iei la producția 
marfă. în comparație cu anul expirat 
sînt create condiții mai bune pentru 
îmbunătățirea calității produselor. La 
rîndul său trustul regional de con­
strucții poate să-și îndeplinească planul 
anual, să îmbunătățească calitatea lu­
crărilor executate, îndeosebi cele de 
finisare. Pentru aceasta este însă nevoie 
de o preocupare mai susținută, de mai 
mult spirit de răspundere și operativi­
tate din partea sfaturilor populare.

I. POPA

pentru faptul că n-au luat cele mai 
bune măsuri în vederea asigurării 
amplasamentelor și anumitor docu­
mentații pentru construcțiile din 
anul 1965. De asemenea, s-a amintit 
că au existat din timp proiecte, dar 
nu s-a vădit o preocupare cores­
punzătoare pentru asigurarea fron­
tului de lucru în lunile de iarnă. A 
reținut atenția participanților cu­
vintul tov. Andrei Cervencovici, 
care s-a referit mai ales la unele 
probleme privind calitatea con­
strucțiilor, ritmul de execuție, pro­
iecte, gospodărirea materialelor și 
altele, subliniind aspectele negative 
și sarcinile care trebuie îndeplinite.

Prin felul cum s-a desfășurat, a- 
ceastă sesiune a sfatului popular 
regional Hunedoara a constituit o 
analiză complexă și foarte necesară, 
care a arătat deputaților și comite­
tului executiv în ce direcție trebuie 
să-și îndrepte atenția pentru reali­
zarea sarcinilor trasate de Plenara 
C.C. al P.M.R. din noiembrie — 
decembrie 1964 și de sesiunea Marii 
Adunări Naționale în privința pla­
nului de investiții.

Față de situația din regiunea Hu­
nedoara, se impune întărirea mun­
cii de îndrumare și control deoa­
rece se știe ce trebuie făcut iar mă­
surile stabilite sînt juste. Adevăra­
tele roade ale sesiunii urmează deci 
să se vadă în felul cum sînt înfăp­
tuite, etapă de etapă, la termenele 
și în condițiile stabilite, hotărîrile 
luate.

I. COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"
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Condiție pentru 

producția

in masa
DENDRITELE

a tranzistorilor

Sub capacul de sticlă al cutiei, pe 
o perniță de catifea roșie — așa 
cum sînt păstrate în muzee expona­
tele deosebit de prețioase — sînt 
așezate cîteva originale săbii minia­
turale, argintii. Unele sînt deosebit 
de „lucrate", ai zice niște miero- 
modele ale clasicelor săbii de Tole­
do. Te aștepți să ți se spună numele 
artistului gravor care de bună sea­
mă a migălit zile și nopți, săptămîni 
la rînd, crestînd sub lupă acele în­
florituri în lama de metal.

Dar cutia se află pe o masă de 
lucru într-unul din laboratoarele 
Institutului de fizică al Academiei 
R.P.R., sub conducerea științifică a 
acad prof. Eugen Bădărău, iar „să­
biile" reprezintă o recentă realizare 
obținută de un colectiv alcătuit din 
Eugen Cruceanu, cercetător princi­
pal, S Ionescu-Bujor, Nistor Nis- 
tor. cercetători stagiari și Nicolae 
Drăgan, tehnician.

— Aceste minuscule bijuterii ale 
tehnicii sînt dendrite — îmi explică 
tov Eugen Cruceanu. Ele au fost 
obținute din germaniu — elementul 
semiconductor cel mai cunoscut șl 
mai utilizat în momentul de fată.

Așadar, din nou semiconductorii 1 
Zilnic. în lume se vorbește direct 

sau indirect despre ei A fost dată 
în folosință o nouă uzină automati­
zată ? Acolo lucrează semiconducto­
rii. A fost lansată o nouă rachetă 
cosmică ? La bord funcționează se- 
mîconduetorii E în discuție un pro­
iect temerar de fertilizare a mari­
lor pustiuri toride ? Semiconducto­
rilor le este rezervat un rol de că­
petenie A apărut un televizor bră­
țară ? Semiconductorii explică totul 
A fost construită o nouă mașină 
electronică de calcul cu o capacitate 
uriașă și cu o viteză de 
toare ? Creierul ei îl 
semiconductorii Practic, 
semiconductorilor e de 
Și dacă astăzi sintem familiarizați 
cu „tranzistorul" 
cînd poate în loc de 
vom spune ..termistor' 
frigider — .termoelement" 
loc de felinar — „luminofor" 
cînd vom întrebuința curent 
meni ca diode-t.unel. spesîstor 
diode, fotorezistente și altele.

Miniaturizarea și îndeosebi 
crominiaturizarea pun în fața 
elenilor și inginerilor probleme 
tre cele mai dificile

— De pildă acești mici înlocui­
tori ai lămpilor electronice: dimen­
siunea lor cea mai importantă este 
grosimea, care dacă nu este respec-

tată în limitele severe ale unei to­
leranțe mici, tranzistorul nu are ca­
racteristicile dorite. Grosimea plă­
cuțelor — de germaniu, de exemplu 
— din care se fac tranzistorii, este 
foarte mică, de circa 100—200 mi­
croni. Plăcuța trebuie să fie mono- 
cristalină și în plus suprafețele ei 
trebuie să fie perfect plane.

Germaniul sau siliciul, din care se 
fabrică în momentul de față marea 
majoritate a dispozitivelor semicon­
ductoare pe scară industrială, se 
obțin în mod obișnuit în stare mo- 
nocristalină în forma unor lingouri 
mari, cu diametre de 2 centimetri și 
lungi de peste 15 centimetri. Aces­
tea trebuie tăiate prin procedee spe­
ciale, laborioase, neeconomice, iar 
plăcuțele rezultate trebuie polizate, 
șlefuite și apoi tratate chimic, pen­
tru a fi aduse la grosimea cerută și

terialulul utilizat, obținerea semi­
conductorilor sub forma de pan­
glici înguste și subțiri deschide noi 
perspective în automatizarea pro­
cesului de producție al dispozitive­
lor semiconductoare, ceea ce con­
stituie în ultimă instanță cerința 
cea mai de seamă a producției lor. 
în masă.

Cu toate greutățile pe care le 
implică rezolvarea unei astfel de 
probleme, perspectivele foarte avan­
tajoase de a obține materialul semi­
conductor direct. într-o formă co­
modă, pentru fabricarea dispozitive­
lor a dus la inițierea unor cercetări 
de mare anvergură, al căror țel era 
tocmai dezvoltarea de noi tehnici 
pentru producerea de panglici semi­
conductoare de bună calitate. Așa 
s-au născut dendritele

Cer amănunte pentru viitoarea

• Minuscule bijuterii ale tehnicii
• Germaniu în „grosime" de 100-200 
de microni • Semiconductor! sub 
formă de... panglici® Dendritele își 
găsesc aplicabilitatea și în optică
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starea plană șl perfect paralelă 
suprafețelor mari. în urma aces­

tui proces, bineînțeles, se pierde mai 
mult de jumătate din material, care 
se recuperează parțial, destul de 
greu Iată deci că una dintre cele 
mai mari dificultăți în fabricarea 
unui tranzistor este obținerea unei 
plăcuțe foarte subțiri, monocristali- 
ne și cu o suprafață cît mai per­
fectă

— Din aceste motive — preci­
zează tov. Cruceanu — în fața spe­
cialiștilor s-a pus problema găsirii 
unei metode care, printr-un singur 
proces, să permită tragerea direct 
din topitură a unor lamele lungi 
monocristaline. cu o grosime con­
stantă pe lungimea lor de 0.1—0.4, 
milimetri cu o lățime de 2—3 mili­
metri și care în plus să fie mărgi­
nite de suprafețe perfect lucioase 
formate din planele cristalograflce 
optime 
lor a 
toare

Este
de reducerea considerabilă a numă­
rului de operații, precum și a ma-

pentru fabricarea pe baza 
dispozitivelor semiconduc-

lesne de înțeles că în afară

FOILETON

> ce să se zică...?
„Sînt un om modest Nu-mi 

place să vorbească lumea despre 
mine Si mat ales să se spună că 
fac familiarism Ev sini fără 
scrupule cînd e vorba de...

Dar mai bine sa vă spun de 
unde a pornit grija asta la mine. 
Am in cooperație o verișoară... 
de-a treia de-a șaptea nici nu 
mai știu Știu doar atît că mi-e 
vară Cînd am venit î.n coopera­
ție ca președinte am găsit-o aci. 
Ghinionul ei că președintele fi 
este văr I Nu era ședință să n-o 
critic.

Dar numai vorbele nu-s de 
ajuns E nevoie și de fapte l-am 
găsit nod în papură și am mu­
tat-o de la librărie la chioșcul de 
pline. Cea care lucrase acolo in­
trase într-o încurcătură O fi 
locul cu ghinion — mi-am zis. 
Le-am comunicat celor de la uni­
une (teribili mai sînt: s-au făcut 
că nici nv știv că mi-e vară) că 
am mutat-o de la librărie pe mo­
tiv că era necorespunzătoare Oa­
menii m-au crezut; ba m-au mai 
și lăudat :

— Bravo, tovarășe, ne bucură 
că nu ții cont de rudenie, că iști 
principial f

Mai încape vorbă 7 — mi-am 
zis. Va să zică au observat. Asta-i 
bine I

Auzisem (de I ca între neamuri) 
că vară-mea cam suferă de o a- 
lergie. Cum atinge ceva sărat sau 
diferite chimicale, se intoxică. 
M-a și pocnit O idee Mare lucru 
să ai cap... La Alimentara e de 
ea I Am și transferat-o și încă la 
raionul de brînzeturl. Mai tîrziu 
însă m-am gîndit că la chimicale 
e mai potrivit pentru ea Să fie 
deci trecută de urgență la ma­
gazinul de chimicale I

Dar uneori întîmplarea îți 
joacă feste. Așa și cu mine. 
Se reprofilează magazinul : o sec­
ție de chimicale și alta de elec­
trotehnice. Și nu știu cum se face 
(eram prins cu alte treburi) și-mi 
ajunge verișoara la raionul de e- 
lectrotehnice. M-am făcut foc !

Prind o dată o inspecție de la 
uniune, profit de ocazie și le zic : 
„E necorespunzătoare, tovarăși I"

Se uită oamenii lung la mine 
de parcă nu înțelegeau ce voiam 
să le spun.

— Necorespunzătoare, zici? Dar 
de ce 7

— Ar trebui un bărbat, că ea 
nu face față.

contractul de mun- 
mi-a păsat de asta, 
fost cu ochii pe el 7 
era neam I

Și din nou m-au crezut.
— S-o dăm la „Universal" că e 

nevoie de un vînzător la țesături 
(m-au luat atît de repede că nu 
l-am găsit un loc mai „potrivit". 
Te pomenești că o să se spună că 
am făcut-o din familiarism).

Am convocat deci o ședință și 
l-am spus :

— Așa nu mai faci dumneata 
meserie — luna și locul l

A început să-mi plîngă în șe­
dință, cică eu n-o las să facă me­
serie Dar cum n-o las ? Să spu­
nă oricine...

Lipsa ei de simț autocritic m-a 
înfuriat. A doua zi am numit pe 
altcineva în locul ei. Unul cores­
punzător Corespunzător am zis 
și eu; dar după puțin timp cei 
de la uniune l-au și găsit cu 
lipsuri în gestiune și au trebuit 
să-i desfacă 
că Mie nu 
De ce n-am 
Doar nu-mi

Zilele trecute primesc un tele­
fon de la uniune:

— Parcă s-a hotărît ca tovară­
șa Pascali să preia raionul 
țesături de la „Universal" 
săptămîni de-atunci, de ce nu a 
luat încă în primire 7

— Păi, cum era să ia în primire 
dacă nici n-am anunțat-o 71... Ce 
face acum 71 Stă acasă. Am să-i 
desfac contractul de muncă I Ve­
deți 7 V-am tot spus eu că e ne­
corespunzătoare.

...N-a fost chip să-i conving. 
Vrînd, nevrînd. a trebuit s-o a- 
nunț să-și la munca în primire. 
De fapt, nu m-am hotărît chiar 
atît de greu. Și de ce n-aș recu­
noaște-o. m-am și bucurat Dar 
de ce. știu numai eu: la magazi­
nul „Universal" e frig de-ți în­
gheață și inima. E local nou pen­
tru care Uniunea interraională a 
cooperativelor de consum Focșani 
n-a prevăzut din 
stibil.

După ce-o veni 
mai văd eu... dacă 
rativei o cer, atunci vom lua alte 
măsuri 
să zică
Drăgoi, președintele cooperativei 
de consum Mărășești... am sărit 
peste cal."

biografie a noii metode 
a semiconductorilor.

- O metodă de cea 
perspectivă, este cea a 
dendritice" denumită i

de obținere

mai mare 
i „creșterilor 
astfel după 

forma rămuroasă a primelor crista­
le obținute prin acest procedeu Ea 
se bazează pe așa-numita anizotro- 
pie a vitezei de creștere a cristale­
lor cu o anumită structură cristalină 
în diferite direcții cristalograflce. 
ceea ce — cu alte cuvinte - nu 
seamnă altceva decît creșterea 
ceată a cristalului în grosime și 
țime în raport cu creșterea 
rapidă în lungime. Viteza mare 
creștere a cristalului în lungime 
permite prin urmare și viteze mari 
de tragere (de 10—600 cm/minut),
ceea ce în comparație cu alte me­
tode. la care viteza de creștere nu 
poate să depășească 2 cm/oră, con­
stituie încă un mare avantaj al teh­
nicii

todă

în- 
în- 
lă- 
sa 
de

creșterilor dendritice.
Cum s-a ajuns Ia această me- 
?
încă de acum 10 ani — spune 
lonescu Bujor -- s-a observattov

că germaniul topit dacă se găsește 
în anumite condiții în stare lichidă

la o temperatură inferioară tempe­
raturii de solidificare (adică într-o 
stare de suprarăcire), apar lamele 
subțiri. S-au repetat experien­
țele și s-au găsit condițiile spe­
ciale în care germaniu] ca și sili­
ciul poate fi tras sub formă de la­
mele subțiri monocristaline, direct 
din topitură. Dar nu numai atît; 
cercetătorii au constatat că supra­
fețele naturale ale acestor lamele 
sînt foarte bune pentru a putea exe­
cuta pe ele joncțiunile necesare ob­
ținerii tranzistorului.

Așadar, introducînd în topitură 
suprarăcită cu 5—15° C un germene 
cristalin, orientat cu direcția sa de 
creștere înceată înspre topitură și 
trăgindu-1 apoi cu o viteză constan­
tă, se pot obține panglici monocris­
taline a căror grosime și lățime este 
condiționată de valoarea suprarăci- 
rii și viteza de tragere și a căror 
lungime este limitată practic numai 
de dimensiunile instalației în 
se realizează tragerea.

Solicit interlocutorilor 
bească despre 
le-au efectuat 
obținute.

— în cadrul 
că — spune tov. Cruceanu — co­
lectivul nostru de cercetare, înca- 
drîndu-se pe linia preocupărilor le­
gate de cercetarea cristalelor, dez­
voltat încă mai demult în institut, 
a luat în studiu problema obține­
rii din topitură a 
germaniu — 
tor cel mai 
instalație de 
realizată în 
cercetătorii de la I F.B. au obținut 
dendrite de germaniu de o grosime 
apropiată de aceea necesară fabri­
cării tranzistorilor și mărginite de 
suprafețe perfect netede care, în 
urma studiului roentgenostructural 
efectuat, s-au 
cristalograflce 
maximă a atomilor. Deși cercetările 
sînt în curs, s-a putut de pe acum 
constata că structura cristalină a 
dendritelor obținute este de o înaltă 
perfecțiune

— E interesant de știut, adaugă 
tov. lonescu Bujof — că domeniul 
de utilizare a dendritelor depășește 
în momentul de față domeniul elec­
tronicii, ele găsindu-și o aplicabili­
tate și în optică ca filtre în dome­
niul infraroșu al spectrului sau, da­
torită elasticității care permite 
curbarea lor, sînt folosite ca mono- 
cromatoare de raze

în concluzie, notați 
viitorul dicționar 
uzuale această nouă 
cuvîntului dendrită.

CATINCA MUSCAN

lucrările 
și despre

să-mi
pe 

rezultatele

Institutului de fizi- 
spune tov. Cruceanu

industrializare a lemnului din Pitești estedin cadrul CombinatuluiColectivul 
preocupat

fabricii de mobilă
de introducerea în producție a noi modele de mobilă. Clișeul nostru prezintă o astfel de 

garnitură de mobilă recent realizată Foto : NICU VASILI

dendritelor de 
elementul semiconduc- 
utilizat azi. Folosind o 
o construcție originală, 
întregime în institut,

dovedit a fi plane 
cu o împachetare

X.
vă rog. pentru 
al cuvintelor 
semnificație a

pe... zapada.Volei
Foto î SORIN DAN
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Nu de alta, dar nu vreau 
lumea că eu Dumitru

*

Aici jurnalul președintelui se 
întrerupe.

— Ei, ce ziceți ?
LIA MĂRGĂRIT

Sfatul medicului

este o 
evolu- 
trata-

Dr. A. TIMAND

FABRICA
5FIRT

Nevralgia sciatică
Uneori afecțiunea reumatică poa­

te fi localizată la țesutul conjunctiv, 
vasele nutritive și la nervul însuși, 
realizînd nevralgia. Ea poate consti­
tui adesea singura manifestare a 
reumatismului.

Nevralgia sciatică este una din 
cele mai frecvente nevralgii. Se în- 
tîlnește între 30—50 ani, mai des la 
bărbați ca și la femei. Este un sin­
drom ce exprimă suferințele nervu­
lui sciatic și al teritoriului muscular 
pe care îl enervează.

Reumatismul este cauza cea mai 
frecventă a nevralgiilor sciatice.

Există și Condiții favorizante ce o 
pot declanșa ; profesiile ce implică 
o muncă în poziții nefiziologice aie 
spatelui (minerii) sau cei ce sînt ex­
puși prin munca lor la frig sau in­
temperii. Alteori o pot provoca stă­
rile de încordare psihică sau obo­
seli prin starea, vreme îndelungată, 
în picioare.

în general numărul îmbolnăviri­
lor cresc în timpul rece, umed și 
friguros. Amigdalitele, sinuzitele, 
otitele sau orice infecție de focar 
precede apariția nevralgiei sciatice.

Sînt și numeroase cauze locale, 
care aparțin factorilor de statică a 
coloanei lombo-sacrate cum ar fi 
lordozele. spondilozele sau herniile 
de disc ce produc printr-un proces 
de vecinătate iritația nervului scia­
tic. La femei inflamabile și infec­
țiile organelor genitale interne pot 
favoriza apariția nevralgiei sciatice.

Bolnavii se plîng de o durere care 
deobicei apare brusc și cuprinde re­
giunea lombară iradiind pe traectul 
nervului în membrul inferior. De­
obicei durerea e unilaterală (poate 
deveni însă bilaterală) și este accen­
tuată de orice efort sau mișcare a 
corpului, precum și la schimbările 
atmosferice. Mersul devine imposi­
bil, așezarea pe scaun anevoioasă și 
numai pe partea nedureroasă, iar în 
regiunea lombară, fesieră, muscula­
tura e contractată și dureroasă. Ri­
dicarea pe vîrful picioarelor nu se 
poate executa.

Bolnavul este nevoit să ia diferite 
atitudini numite antalgice, pentru 
ușurarea durerii, care în cazul de 
față sînt înclinația coloanei verte­
brale pe partea bolnavă sau sănă­
toasă, în funcție de porțiunea de pe 
traectul nervului atinsă.

Alteori, în forme mai accentuate, 
apar și tulburări de sensibilitate, 
furnicături, amorțeli și chiar tulbu­
rări a unor reflexe.

Este necesar să se efectueze o ra­
diografie de față și profil a coloanei 
lombo-sacrate care pot ajuta medi­
cului să pună în evidență multe din 
cauzele ce au favorizat apariția 
bolii.

în general evoluția bolii este 
la 2 săptămîni la 2—3 luni, dar 
cidivele sînt dese.

Profilaxia cuprinde o serie 
treagă de măsuri generale menite 
să împiedice apariția bolii. Este ne­
cesar ca în timpul muncii să se păs-

treze o poziție cît mai fiziologică. 
Reumaticii vor evita expunerile 
vreme îndelungată la frig, umezea­
lă sau muncă în încăperi neîncăl­
zite. Atunci cînd e cazul, medicul 
va recomanda chiar schimbarea lo­
cului de muncă.

înlăturarea focarelor de infecție 
din organism constituie o măsură 
importantă.

Este necesar ca bolnavul să se 
adreseze medicului imediat, pentru 
a scurta evoluția bolii și eventual 
cronicizarea ei.

Tratamentul nevralgiei sciatice 
începe cu repaosul la pat într-o ca­
meră încălzită. Vom combate dure­
rea prin medicație antalgică cu as­
pirină, piramidon, salicilat de sodiu.

Tratamentele vitaminice 
cial vitamina Bt, vitamina 
utile.

Alindonul (Butamidul) se 
ministra numai după prescripțiile 
medicului. Dacă totuși durerea ră- 
mîne persistentă, se recomandă in­
filtrații cu novocaină a rădăcinilor 
sau trunchiului nervos.

Agenții fizici pot fi utilizați local, 
după trecerea fazei acute, începînd 
de la aplicarea căldurii sub orice 
formă (ultra scurte, diatermie) pînă 
la roentgenterapie. în cazuri foarte 
rebele și de lungă durată se recurge 
la tratamentul cu hormoni cortico- 
suprarenali (cortizon și derivații 
lui).

Nevralgia sciatică beneficiază de 
tratament balnear, Astfel se reco­
mandă băile radioactive „Victoria 
1 Mai", apele sulfuroase Govora, 
Herculane sau nămol cald.

Deși nevralgia sciatică nu 
boală gravă, tinînd seama de 
ția ei lungă, cu recidive și 
mentele variate pe care le necesită, 
trebuie să i se acorde o importanță 
deosebită.

Coincidențe
Desene de PRED GHENĂDESCE

DIN TOATĂ LUMEA
Reumaticii

și starea timpului
«1 ; 8 cu aproximație de 72 de ore. In 
sfîrșit, „campionul" a reușit să pre­
vadă ninsoare» ea 10 zile înainte.

acesta ar fl „populat" de numeroase 
fantome decapitate.

țesut organic subțire care împiedică 
frecarea Tinînd vertebrele Ia distan­
tă normală una de cealaltă, ea pre­
întâmpină primejdia apăsării pe 
și. deci, apariția durerii

După trei tuni, bolnavul este 
plet vindecat Fină în prezent, 
făcut 80 de asemenea operații, cu 
zullate foarte bune.

nervi

com- 
s-au 

re-

I

combustibilul, 
nevoile coope-

timp combu-
de

Fantome pentru turiști
Coloană vertebrală

„armată

Automobil electric

și el. energia frînelor transforming 
du-se în căldură care este acumulată 
în baterii speciale de rezervă.

Dacă mai adăugăm faptul că efi­
ciența energiei electrice este de două 
ori mai mare decît cea a benzinei, ș.y 
că întreținerea sa revine cu mult mai 
ieftin, atunci însușirile viitorului ve­
hicul ne apar evidente.

1J

Suferinzilor 
dureri reumatice 
li se deschid ori­
zonturi noi. EI vor 
putea fi folosiți 1» 
...centrale meteoro­
logice, pentrn a 
înlocui mașini

complicate, urmînd să prevadă cu a- 
proxirnație variațiile timpului

La această concluzie au ajuns sa- 
vantii din trei târî întruniți la cea de 
a patra conferință internațională de 
reumatologie de la Atx-les-Bains Trei 
sferturi dintre reumaticii care au fost 
supuși experiențelor s-an dovedit deo­
sebit de. sensibili la schimbarea 
timpului Din 33 de bolnavi. 8 au pre­
văzut-o cu o aproximație de o jumă­
tate de zi; 7, cu o aproximație de o

rv,-.
LwmnJ . * ț.?-. -*

fantome, cu

Pentru amatorii 
de fantome care 
vizitează Anglia, 
oficiul britanic de 
turism a pregătit o 
listă completă a 
castelelor și locu­
ințelor ..vizitate*  

istoria și data proba­
tor.

de 
bilă a apariției

La Londra, turiștii ar avea „șansa*  
să vadă fantoma unui bătrîn casier 
care ar apare Ia Banca Angliei, fan­
toma lordului Holland, care s-ar plim­
ba la Holland House, purtîndu-și 
capul sub braț, a unui bătrîn preot 
care ar „frecventa" catedrala Sf Paul 
In ceea ce privește turnul Londrei,

Hernia de disc este o boală a 
trîneții caracterizată prin faptul 
discurile cartilaginoase dintre verte­
bre — care dau elasticitatea 
vertebrale — se întăresc cu 
plesnesc sau se diformează, 
asupra nervilor, dînd dureri 
uneori, imobilizînd bolnavul la pat.

Un medic suedez — Dr. Fernstriim 
— a imaginat un procedeu no» de o- 
perare a herniei de disc. Conform a- 
cestui procedeu, porțiunea îmbătrîni- 
tă și bolnavă din mijlocul discului 
este înlăturată prin operație. Ea este 
înlocuită cu o bilă de otel inoxida­
bilă.

Este interesant de subliniat faptul 
că această bilă nu se deplasează Fiind 
ceva mai mare decît spațiul normal 
dintre două vertebre, ea își făurește 
aici — prin presiune — o mică cavi­
tate acoperindu-se, totodată, cu un

coloanei 
timpul, 
apăsînd 
mari și,

Unii oameni 
știință englezi 
americani susțin 
că automobilul 
torului va fi 
electric. Cea 
mare greutate 
construirea unui a- 

semenea automobil o reprezintă sis­
tematizarea bateriilor destinate să a- 
limenteze motorul, precum și regene­
rarea tor. Se pare că această dificul­
tate este pe punctul de a fi actual­
mente înlăturată.

Un automobil electric prezintă nu­
meroase avantaje față de cel existent 
astăzi. In primul rînd el nu face 
zgomot. Apoi, ei nu emană gaze de 
combustie In plus automobilul elec­
tric e cu mult mai economic decît cel 
cu motor cu explozie. Oprit în fața 
stopului, motorul electrîo se oprește

Viața pe planeta Martede I 
l

Atmosfera de pe 
planeta Marte a 
fost reconstituită, 
in laborator, de 
către Savanții a- 
mericani. pentru a 
putea studia com­
portarea organis­

melor și a vegetalelor terestre pe 
acest corp ceresc.

Varietăți de secară, orz și citrice an^. 
putut astfel erește într o atmosferă 
totul lipsită de oxigen în metabolis- 
mul tor, s-au putut observa unele 
schimbări. Cîteva broaște țestoase au 
putut fi menținute timp de 34 zile la 
o presiune egală cu zece Ia sută din 
presiunea terestră de la nivelul mării.

Din aceste experiențe rezultă că or­
ganismele ți vegetalele terestre s-ar 
putea adapta la condițiile vieții extra­
terestre.
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Pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe 1965

ANGAJAMENTE ÎNSUFLEȚITE
ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Aspect dintr-o hală de fabricație de la uzina „Laminorul" din 
Galați Foto : AGERPRES

Prin valorificarea 
a noi rezerve interne

Dezbaterea sarcinilor de plan a 
constituit pentru muncitorii, ingine­
rii și tehnicienii uzinei „Laminorul"- 
Galați un bun prilej pentru desco­
perirea și valorificarea de noi re­
zerve interne menite să contribuie 
Ia îmbunătățirea calității laminate­
lor, la creșterea indicilor de utiliza­

•Să obțină 91 la sută din cantitatea de tablă cositorită și 98 la 
sută din cea de tablă zincată de calitatea I;

SA REALIZEZE PESTE PLAN :
— 3 000 000 lei la producția glo bală ;
— 5 000 000 lei la producția marfă ;
— 1 500 tone tablă laminată ;
— sporirea cu 1,2 la sută a productivității muncii;
— 1 500 000 lei economii Ia prețul de cost;
— 1500 000 lei Ia beneficii.
DIN CARE PINA LA 1 MAI :
— 800 000 lei la producția globală;
— 1 000 000 lei la producția marfă ;
— 400 tone tablă laminată ;

prețul de cost;

la laminorul nr. 4, extinderea foar­
fecilor cu discuri și a laminării la 
toleranțe restrînse, lărgirea stației 
de compresoare cu aer, reducerea 
consumului de cilindri, utilizarea 
cilindrilor din fontă nodulară la ca- 
jele trio și altele.

500 000 lei economii la 
500 000 lei Ia beneficii.

Angajamentele luate au la bază 
măsuHle tehnico-organizatorice sta­
bilite pe baza propunerilor făcute 
de laminoriști. Măsurile se referă la 
perfecționarea procesului de pro­
ducție prin mărirea capacității cup­
toarelor de recoacere, la mecaniza­
rea montării cilindrilor degresori de

SPORT 

N0U!^Wuh«EXCEPTIONALA

In luna Ianuarie a.c. Loto-Pronosport organizează o tragere ex­
cepțională la Loto-central, care se desfășoară paralel cu tragerile 
obișnuite săptămînale.

La această tragere excepțională se atribuie autoturisme (in mod 
nelimitat) și premii in bani.

Autoturismele se clștigă cu 3 numere iar premiile in bani cu 
3 numere.

Prețul biletelor este de 2, 8, 20 și 40 lei. Vînzarea se închide 
la 30 ianuarie.

Amănunte la agențiile Loto-Pronosport și în Programul Loto- 
Pronosport.

re a agregatelor și reducerea consu­
murilor specifice. Pe baza propune­
rilor făcute la fiecare loc de mun­
că, laminoriștii gălățeni s-au anga­
jat să obțină noi succese în întrece­
rea socialistă luîndu-și următoarele 
angajamente pe acest an :

Plecarea delegației economice 
a R. D. Germane

Sîmbătă dimineață a plecat spre 
patrie delegația R. D. Germane, con­
dusă de dr. Erich Apel, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
președintele Comisiei de Stat a Pla­
nificării, care a participat la discu­
țiile și semnarea protocolului pri­
vind colaborarea economică și li­
vrările reciproce la principalele pro­
duse pe perioada 1966—1970, în­
tre R. P. Romînă și R. D. Germană.

La plecare, pe aeroportul Bănea-

Plenara Consiliului Național 
al Femeilor din R. P. R.

în ziua de 23 ianuarie a avut loc 
plenara Consiliului Național al Fe­
meilor din Republica Populară Romî­
nă. La lucrări au participat membrele 
Consiliului Național al Femeilor, re­
prezentanți ai C.C.S. și U.T.M.

Plenara a dezbătut, în lumina hotă- 
rîrilor plenarei C.C. al P.M.R. din 
30 noiembrie — 1 decembrie 1964, sar­
cinile ce revin comitetelor și comi­
siilor femeilor pentru sporirea con­
tribuției femeilor de la orașe și sate 
la îndeplinirea planului de stat pe 
anul 1965.

De asemenea, plenara a analizat 
contribuția comitetelor și comisiilor fe­
meilor la munca politică și cultural- 
educativă desfășurată în rîndul fe­
meilor de la sate.

Plenara Consiliului Național al Fe­

0 calitate superioară 
la fiecare fază 

de producție
Colectivul fabricii de pielărie și în­

călțăminte „Clujana“-Cluj, dezbătînd 
în ședințe sarcinile din planul acestui 
an a propus măsuri concrete care să 
ducă la o calitate superioară pe fie­
care fază și operație a produselor, la 
mai buna utilizare a mașinilor, la 
creșterea productivității muncii.

Colectivul fabricii și-a luat urmă­
toarele angajamente în întrecerea so­
cialistă pe acest an :

SĂ OBȚINĂ PESTE PLAN 
URMĂTOARELE PRODUSE DE 
CALITATEA I-A :
• 1500 MP. PIEI FETE BOX;
• 1 500 MP. PIEI FETE BIZON;
• 2 000 MP. PIEI FETE POR­

CINE.
DIN CARE PIN A LA 1 MAI:
• 400 MP. PIEI FETE BOX;
• 400 MP. PIEI FEȚE BIZON ;
• 500 MP. PIEI FEȚE POR­

CINE.
SA REALIZEZE PESTE PRE­
VEDERILE PLANULUI A- 
NUAL •.
• 4 000 000 LEI LA PRODUC­

ȚIA GLOBALĂ;
• 2 000 000 LEI LA PRODUC­

ȚIA MARFĂ;
• 1 500 000 LEI ECONOMII LA 

PREȚUL DE COST;
• 1500 000 LEI BENEFICII.
DIN CARE PINĂ LA 1 MAI;
• 1 200 000 LEI LA PRODUC­

ȚIA GLOBALĂ;
• <$00 000 LEI LA PRODUCȚIA 

MARFĂ;
• 350 000 LEI ECONOMII LA 

PREȚUL DE COST; •
• 350 000 LEI BENEFICII.

Pentru îndeplinirea și depășirea an­
gajamentelor a fost întocmit un plan 
de măsuri tehnico-organizatorice care 
prevede printre altele : aplicarea tăl­
pii prin sprițare; proiectarea piese­
lor etalon pentru întregul flux tehno­
logic ; folosirea prefabricatelor la un 
număr cît mai mare de sortimente ; 
ridicarea gradului de tehnicitate a 
producției; reorganizarea atelierului 
de finisat de la secția minerală prin 
introducerea uscătoarelor cu vid și a 
celor cu plăci perforate.

sa, membrii delegației au fost salu­
tați de Gheorghe Gaston Marin, vi­
cepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, Pompiliu Ma- 
covei, adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Mauriciu Novac, vi­
cepreședinte al C.S.P., de funcțio­
nari superiori, precum și de Sieg­
fried Bock, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al R. D. Germane la Bucu­
rești, și membri ai ambasadei. (Ager- 
pres).

meilor a adoptat măsurile ce revin miș­
cării de femei în cadrul Frontului De­
mocrației Populare și în desfășurarea 
campaniei electorale pentru alegerile 
de deputați în Marea Adunare Națio­
nală și sfaturile populare.

Tov. Cornelia Dinescu a fo* *t  aleasă 
în Comitetul Executiv și în funcția 
de secretar al Consilului Național al 
Femeilor.

• Astăzi echipele de volei Dina­
mo București (feminin) și Rapid 
București (masculin) debutează în 
noua ediție a „Cupei campionilor 
europeni". Ele întîlnesc la Istanbul 
campioanele Turciei, echipele clu­
bului Galatasaray. Returiil acestor 
întîlniri se va desfășura la 7 februa­
rie la București.

• Pe terenul acoperit al clubului 
Steaua din Capitală au continuat 
meciurile de tenis de cîmp pentru 
„Cupa de iarnă". Constantin Năs- 
tase (Steaua) l-a învins cu 6-2; 6.2 
pe S. Dron (Dinamo), iar Ilie Năs- 
tase (Steaua) a dispus cu 6-2; 6-2 de 
C. Popovici (Steaua).

Pentru grupele finale s-au califi­
cat : G. Bosch, P. Mărmureanu, C. 
Năstâse, I. Năstase (grupa A) și 
S. Dron, C. Popovici, I. Kerekes, R. 
Niculescu (grupa B). Astăzi întrece­
rile programează primele probe la 
ora 14.

• Sîmbătă la Dublin într-un 
meci internațional de rugbi XV con­
tend pentru „Turneul celor 5 na­
țiuni", echipele Irlandei și Franței 
au terminat la egalitate : 3-3 (0-0).

• în turneul internațional de fot­
bal de la Santiago de Chile echipa 
argentiniană River Plata a învins cu 
3-2 (0-0) echipa braziliană Santos.

• La Saint Moritz au început ieri 
campionatele mondiale de bob. După 
prima manșă în proba echipajelor de 
două persoane conduce Anglia 
(Nash, Dixon) cu timpul de 
1T8”49/100. Urmează în clasament 
Canada — l’18”90/100 și Italia — 
l’19’Tl/100.

într-o atmosferă de entuziasm a fost 
aprobată telegrama adresată Comite­
tului Central al Partidului Muncito­
resc Romîn — tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — în care se exprimă 
angajamentul mișcării de femei de 
a-și spori contribuția la îndeplinirea 
sarcinilor ce revin din planul de stat 
pe 1965.

Ședința Consiliului 
I. R. R. C. S

La 23 ianuarie a avut loc ședința 
Consiliului Institutului romîn pen­
tru relațiile culturale cu străină­
tatea.

în cadrul ședinței, Octav Live- 
zeanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S., 
a evocat personalitatea academi­
cianului Mihai Ralea, fost președin­
te al institutului. El a informat apoi 
pe membrii consiliului asupra mo­
dului cum s-a îndeplinit planul de 
activitate pe anul 1964 și a expus 
principalele acțiuni și prevederi pri­
vind activitatea institutului pe anul 
1965.

în continuarea ședinței s-a proce­
dat la alegerea președintelui 
I.R.R.C.S.. La propunerea acad. 
Ștefan S. Nicolau, în funcția de pre­
ședinte al Institutului romîn pen­
tru relațiile culturale cu străină­
tatea, a fost ales scriitorul Ion Pas. 
(Agerpres)

INFORMAȚII
împlinirea a 106 de ani de. la în­

făptuirea mărețului act istoric al 
Unirii Principatelor din tara noastră 
a fost marcată la Iași printr-un spec­
tacol festiv cu piesa „Povestea unirii" 
de Tudor Șoimaru, care a avut loc 
ieri seară pe scena Teatrului Națio­
nal „Vaslle Alecsandri".

Spectacolul, pus în scenă de regizo­
rul Mircea Nicolescu a avut în distri­
buție pe Miluță Gheorghiu, artist al 
poporului, Ștefan Dăncinescu și Ion 
Laseăr, artiști emeriți, Ion Schim- 
bischi, Valea Marinescu, Constantin 
Dinulescu, Adriana Popa și alții.

★
Ambasadorul Indiei la București, 

K. R. F. Khilnani, a făcut o vizită la 
Uniunea ziariștilor din R. P Romînă. 
Cu acest prilei el a înmînat președin­
telui Uniunii ziariștilor, Nestor Ignat, 
colecția operelor științifice ale dr. 
Sarvapalli Radhakrishnan, președin­
tele Republicii India

★
în prima jumătate a lunii ianuarie 

navigatorii și muncitorii din cadrul 
DRNC Galați au intensificat traficul 
de călători și mărfuri pe Dunăre. în 
perioada amintită s-au transportat cu 
circa 7 500 tone mai multe mărfuri și 
de trei ori mai multi călători în com­
parație cu luna ianuarie 1964. De ase­
menea, numărul vaselor maritime 
sosite încărcate și descărcate în por­
tul Galați a fost de patru ori mai 
mare decît în întreaga lună ianua­
rie 1964.

★
Sîmbătă seara Teatrul de stat din 

Baia Mare a prezentat în premieră 
piesa „Vizita bătrînei doamne" de Fr. 
Durrenmatt. Regia și scenografia sini 
semnate de Miron Niculescu de la 
Teatrul Național „Ion Luca Caragia- 
le“ din București.

★
Sîmbătă, la Teatrul muzical din Ga­

lați a avut loc un spectacol cu opera 
„Madame Butterfley” de Puccini, la 
care și-a dat concursul cîntăreața 
Eva Maria Grossmann din R. F. Ger­
mană.

PREZENȚE

Seminarul interuniversitar 
italo-romîn de studii chimice

BOLOGNA 23. — Corespondentul 
Agerpres, Giorgio Pastore transmi­
te : Una dintre cele mai vechi uni­
versități din lume, Universitatea din 
Bologna, găzduiește începînd de sîm­
bătă dimineață la Institutul de chi­
mie G. Ciamicin „seminarul inter- 
universitar italo-romîn de studii chi­
mice", organizat de Comitetul inter- 
universitar italo-romîn.

La ședința de deschidere a semi­
narului, prof. Giovanni Semerano, 
director al Institutului de chimie, a 
adresat în numele său și al rectoru­
lui Universității din Bologna, un sa­
lut călduros participanților, expri- 
mîndu-și dorința ca asemenea întru­
niri între oameni de știință din cele 
două țări, să fie pe viitor cit mai nu­
meroase.

Luînd cuvîntul, prof. Carlo Tagli­
avini, de la Universitatea din Pado­
va, a subliniat importanța pe care o 
reprezintă pentru ambele țări 
schimburile culturale și necesitatea 
de a continua și pe viitor colabora­
rea strînsă Intre oamenii de știință 
romîni și italieni.

Paris

Deschiderea Salonului internațional 
de mobilă

A 17-a aniversare 
a Tratatului romino-un^ar

Standul romînesc
PARIS 23. — Corespondentul A- 

gerpres, George*  Dascal, transmi­
te : Vineri s-a deschis în Parcul 
Expozițiilor de la Porte de Ver­
sailles din Paris cel de-al treilea 
Salon internațional de mobilă. Inau­
gurarea a avut loc în prezența mi­
nistrului industriei, Maurice Boka- 
nowski. în cele două hale, pe o 
suprafață de 7Ș 000 mc, expun 
1 010 exponanți din 21 de țări.

Romînia este prezentă cu un 
ștand al întreprinderii de comerț 
exterior „Exportlemn".

Ștandul romînesc este vizitat cu 
interes de specialiști care au apre­
ciat mult finisajul exponatelor și 
calitatea materialelor folosite.

Violonistul Ion Voicu 
despre turneul întreprins în Turcia

Abia înapoiat dintr-un turnau' In 
Turcia, artistul poporului Ion Voicu a 
apărut joi seara ca solist al concer­
tului orchestrei simfonice a Radiote- 
levizlunii romîne. în ajunul concertu­
lui, redactorul Agenției romîne de 
presă „Agerpres", Sanda Ionescu, a 
avut o convorbire cu apreciatul vio­
lonist, care i-a declarat printre al­
tele :

— Am întreprins primul meu tur­
neu peste hotare din acest an, in ca­
drul protocolului de schimburi cultu­
rale dintre R. P. Romînă și Turcia. 
Eram primul violonist romîn care ■vi­
zitam această țară in care alți repre­
zentanți ai artei noastre interpreta­
tive — Nicolae Herlea, Jean Bobescu, 
Elena Cernei, Ion Piso, Teodora Lu- 
caciu, Valentin Teodorian, Valentin 
Gheorghiu — au cules frumoase suc­
cese. Totodată, violoniști de renume 
mondial ca David Oistrah, Henryk 
Szeryng, I. Bezrodnii au apărut pe 
podiumul sălilor de concert din An­
kara.

Concertul meu a avut loc în capi­
tala Turciei in cea mai mare sală din 
localitate, construită cu cîțiva ani în 
urmă, modernă, cu o bună acustică. In 
seara concertului cele 1 300 locuri din 
said au fost ocupate pînă la ultimul, 
împreună cu Filarmonica din Ankara, 
sub conducerea dirijorului Lessing 
din R.F. Germană am cîntat Simfonia 
spaniolă de Lalo. La cererea publicu­
lui, apropiat și cald, am interpretat în 
bis o piesă de Wieniawski și cîteva 
compoziții proprii. In sală se aflau 
primul ministru adjunct al Turciei,

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

Avertisment dat societăților miniere străine
din Algeria

ALGER 23. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite : Au­
toritățile algeriene au publicat un 
comunicat potrivit căruia minele a- 
bandonate de concesionari străini 
vor fi trecute în administrația sta­
tului, dacă aceștia nu le vor pune 
în funcțiune.

Un control al posesiunilor miniere 
de pe teritoriul național, precizea­
ză comunicatul, a permis să se con­
state că numeroase societăți miniere

Evoluția satelitului meteorologic 
„ Tiros — 9"

WASHINGTON 23 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt al agenției 
americane pentru problemele aero­
nauticii și cercetarea spațiului cos­
mic (N.A.S.A.) a anunțat că sateli­
tul meteorologic .,Tiros 9“, lansat vi­
neri dimineața de la baza din Flo­
rida, va lua fotografii ale scoarței 
terestre de la o distanță „în mod 
considerabil mai mare" decît se pre­
văzuse. Astfel, clișeele vor fi luate

Prof. George Lăzărescu, atașat 
cultural al ambasadei R. P. Romine 
la Roma, i-a salutat pe participanții 
la seminar în numele ambasadorului 
R. P. Romine Ia Roma.

în numele oamenilor de știință ro­
mîni, acad. Coriolan Drăgulescu a 
mulțumit pentru ospitalitate și 
după ce a amintit originea foarte 
veche a legăturilor științifice între 
cele doife țări, a subliniat contribu­
ția lor la dezvoltarea științei în Ita­
lia și Romînia.

Sîmbătă după-amiază In cadrul 
seminarului au prezentat referate 
prof. Giovanni Semerano și acad. 
Coriolan Drăgulescu în legătură cu 
stadiul cercetărilor științifice în do­
meniul chimiei în țările respective.

La lucrările seminarului de studii 
chimice asistă numeroși oameni de 
știință, profesori universitari și cer­
cetători italieni de la Universitățile 
din Bologna, Milano, Pisa, Florența 
Roma etc.

vizitat cu interes
Sîmbătă la prînz, în prezența 

ambasadorului R. P. Romîne la Pa­
ris, dr. Victor Dimitriu, directorul 
ștandului romînesc, Nicolae Enes- 
cu, a oferit în incinta expoziției 
un cocteil, cu prilejul participării 
întreprinderii „Exportlemn" la a- 
ceastă importantă manifestare in­
ternațională. Au fost prezenți: A- 
drien Joly, președintele Salonului, 
Paul Breton, comisar general, și 
Bernard Laguens, secretar general 
al Salonului, numeroși specialiști și 
expozanți.

Cu acest prilej, Adrien Joly a de- 
elarat: „Am admirat mult produ­
sele prezentate la standul romînesc; 
ele sînt de prima clasă".

Kemal Satir, alte persoane oficiale, 
numeroși muzicieni. A doua zi după 
concert am susținut un recital la care, 
de asemenea, mi-au fost solicitate mtti 
multe bisuri. Atît recitalul cît și con­
certul au fost transmise de postul de 
radio Ankara. Cele două manifestări 
mi-au prilejuit cîteva momente emo­
ționante : în afara aplauzelor prelun­
gite ale publicului, am fost impresio­
nat cînd la sfîrșitul recitalului mi-au 
fost înmînate din partea Filarmonicii, 
odată cu buchetul de flori, și cîteva 
frunze de lauri sau cînd după concert, 
ministrul educației din Turcia, Ibra­
him Okten, a venit să mă felicite per­
sonal în cabină.

Referindu-se la activitatea sa con- 
certistică de viitor, violonistul Ion 
Voicu a arătat că spre sfîrșitul a- 
cestei luni va interpreta, acompa­
niat de Filarmonica din Craiova, 
concerte de Mendelssohn, Wieniaw­
ski și Max Bruch. Vor urma o serie 
de turnee peste hotare: în Anglia 
pentru a concerta cu orchestra Phi- 
larmonia, sub bagheta lui Fistoulari 
și pentru înregistrări, în R.D. Ger­
mană, Uniunea Sovietică, Finlanda, 
Danemarca, Ungaria, R.A.U. și Gre­
cia. După cum, se vede — a încheiat 
violonistul romîn — o activitate de 
viitor bogată, un program frumos 
dar care presupune multă răspunde­
re față de poporul nostru, față de 
exigențele mereu sporite ce revin 
artei interpretative romînețti. 

străine, încâlcind codul minier aflat 
în vigoare în Algeria, și-au încetat 
de foarte mult timp activitatea. In 
această situație, se spune în conti­
nuare în comunicat, și conform de­
cretelor în vigoare, autoritățile alge­
riene avertizează societățile străine 
care au concesionat terenuri miniere 
în Algeria că, în cazul că nu își 
vor relua activitatea în următoarele 
două luni, drepturile lor voi' fi pre­
luate de stat.

de satelit de la o altitudine de 2 560 
km. în loc de 736 km cum se aștep­
taseră oficialitățile N.A.S.A.

Al zecelea dintr-o serie de sate­
liți meteorologici, „Tiros-9“ a fost 
plasat pe orbită cu ajutorul unei 
rachete a cărei ultimă treaptă n-a 
funcționat normal. Pentru un motiv 
pe care N.A.S.A. se străduiește să-l 
elucideze, sistemul de ghidaj al celei 
de-a doua trepte a lăsat să funcțio­
neze motorul cu 15 secunde mai 
mult decît se prevăzuse. Ca urmare 
a acestui lucru, orbita satelitului a 
devenit eliptică în loc să fie circu­
lară.

Primele clișee luate de „Tiros-9" 
erau așteptate pe Pămînt sîmbătă 
după-amiază. După cum transmite 
agenția France Presse, oficialită­

țile N.A.S.A. speră ca fotografiile să 
fie de bună calitate pentru a putea 
fi descifrate.

0 delegație guvernamentală 
a Indoneziei in vizită 

in R. P. Chineză
PEKIN 23 (Agerpres). — La invi­

tația guvernului R. P. Chineze, la 23 
ianuarie a sosit la Pekin o delega­
ție a guvernului Indoneziei, condu­
să de dr. Subandrio, prim locțiitor 
a), primului ministru și ministru al 
afacerilor externe. La aeroport, de­
legația a fost primită de Ciu En-lai, 
premier al Consiliului de Stat ai 
R. P. Chineze, Cen I, vicepremier al 
Consiliului de Stat și ministru al a- 
facerilor externe, și de alte persoa­
ne oficiale.

Delegația va face o vizită priete­
nească în R. P. Chineză.

Se Împlinesc 17 ani de la sem­
narea Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mu­

tuală dintre R. P. Romînă și R. P. 
Ungară, eveniment însemnat în re­
lațiile dihtre țările și popoarele noas­
tre. Tratatul se bazează pe prin­
cipiile marxism-leninismului și ale 
internaționalismului socialist, pe 
comunitatea orînduirii de stat și pe 
identitatea de țeluri — construirea 
socialismului și comunismului, a- 
părarea și consolidarea păcii în 
lume.

în cei 17 ani care au trecut de la 
încheierea Tratatului romîno-ungar, 
legăturile pe tărîm politic, econo­
mic, cultural și tehnico-științific 
dintre R. P. Romînă și R. P. Unga­
ră au cunoscut o dezvoltare conti­
nuă, în folosul celor două țări, 
a cauzei socialismului și păcii. 
Expresie concretă a acestei co­
laborări sînt diferitele acorduri 
și convenții economice, culturale 
și tehnico-științifice semnate, în 
ultimii ani, între cele două țări 
ale noastre. în cursul anului trecut 
cu privire la problemele colaborării 
economice între R. P. Romînă și 
R. P. Ungară în perioada 1966—1976, 
s-au stabilit măsuri pentru lărgirea 
continuă a acestei colaborări, pen­
tru creșterea volumului schimbului 
de mărfuri în comparație cu acor­
dul economic pe 
anii 1961—1965. 
Planul de colabo­
rare culturală și 
științifică dintre 
R. P. Romînă și 
R. P. Ungară pe 
anii 1965—1966 
prevede, la rîndul 
său, dezvoltarea 
colaborării dintre 
cele două țări.

în perioada ce 
a trecut de la în­
cheierea Tratatu­
lui de prietenie, 
colaborare și a- 
sistență mutuală 
dintre R.P. Romî­
nă și R.P. Unga­
ră, popoarele țări­
lor noastre au do- 
bîndit importante 
succese în opera

Convorbiri 
sovieto-poloneze

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — A- 
genția TASS transmite: L. I. 
Brejnev, prim-secret.ar al C.C. al 
P.C.U.S., și A.N. Kosîghin, membru 
al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. au avut convorbiri în zilele 
de 21 și 22 ianuarie cu Wladyslaw 
Gomulka, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., și Jozef Cyrankiewicz, 
membru al Biroului Politic al C.C.' 
al P.M.U.P., președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Polone.

în timpul convorbirilor, a avut loc 
un schimb de păreri în problemele 
relațiilor dintre cele două partide și 
țări frățești.

„Memorandumul" lui Brandt
BONN 23 (Agei-pres). — După 

cum relatează agenția D.P.A., la 
Bonn s-a produs o controversă vio­
lentă între partidele guvernamenta­
le și Partidul social-democrat în le­
gătură cu „memorandumul" lui Wil­
ly Brandt privitor la relațiile cu ță­
rile Europei răsăritene, din care un 
exemplar a fost trimis și secretaru­
lui de stat american Dean Rusk. 
Guvernul federal a cerut Partidului 
social-democrat relații asupra datei 
exacte cînd memorandumul a fost 
trimis lui Dean Rusk și în ce calita­
te Brandt a făcut acest lucru. Vice­
cancelarul Mende l-a criticat pe 
Brandt afirmînd că numai guver­
nul federal poartă răspunderea po­
liticii externe. Brandt a respins ,a_ 
ceste critici calificîndu-le drept 
„atacuri nejustificate". Potrivit a- 
genției D.P.A., el intenționează să 
dea publicității memorandumul său.

TELEGRAMĂ

Cu ocazia celei de a 17-a aniver­
sări a semnării Tratatului de prie­
tenie, colaborare și asistență mutua­
lă dintre Republica Populară Romî­
nă și Republica Populară Ungară, 
ministrul afacerilor externe al R. P. 
Romine, Corneliu Mănescu, a trimis 
ministrului afacerilor externe al 
R.P. Ungare, Janos Peter, o telegra­
mă prin care îl felicită cordial și îi 
transmite cele mai bune urări, ex- 
primîndu-și totodată convingerea că 
rezultatele fructuoase ale colaborării 
multilaterale romîno-ungare, obți­
nute în cei 17 ani care au trecut de 
la semnarea acestui important docu­
ment, constituie o bază trainică a 
dezvoltării continue a relațiilor din­
tre R. P. Romînă și R. P. Ungară, 
spre binele popoarelor noastre, al 
întăririi continue a comunității ță­
rilor socialiste și a păcii în lume.

de construire și desăvîrșire a con­
strucției socialiste. Poporul romîn 
urmărește cu simpatie eforturile pe 
care le depune poporul ungar pe 
calea dezvoltării economice, cultu­
rale și sociale a țării sale, bucu- 
rîndu-se de realizările obținute de 
acesta în făurirea vieții noi, socia- 

| liste.
| Alături de celelalte țări socialiste, 
i R. P. Romînă și R. P. Ungară își a- 
i duc, pe plan internațional, contri- 
’ buția activă la lupta forțelor 
I păcii din întreaga lume pentru des­

tinderea încordării internaționale, 
pentru triumful păcii și prieteniei 
între popoare. Țările noastre pro­
movează cu consecvență politica le­
ninistă de coexistență pașnică între 
țările cu orînduiri sociale diferite, 
militează activ pentru reglementa­
rea pe calea tratativelor a tuturor 
diferendelor internaționale, pentru 
îmbunătățirea continuă a relațiilor 
dintre state.

Cu prilejul celei de a 17-a ani­
versări a semnării Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală între R. P. Romînă și R. P. 
Ungară, poporul nostru urează po­
porului ungar noi succese în lupta 
pentru înfăptuirea socialismului și 
apărarea păcii.

Construcții noi în cartierul experimental de lo­
cuințe al orașului vechi Buda din capitala 

R.P. Ungare



„Romînia liberă" nr, 6305 — 24 I — 1965 — pag. a «-a -

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Vietnamul de sud Ministrul de externe

olandez despre unele

probleme ale unității

antiguvernamentale politice vesteuropene

SAIGON 23 (Agerpres). — Demonstrațiile și acțiunile de protest, în­
dreptate împotriva guvernului condus de Tran Van Huong, au continuat 
în cursul zilei de sîmbătă în capitală și în alte orașe sud-vietnameze.

Astfel, potrivit agenției Associated 
Press în localitatea Hue, fosta capi­
tală imperială, situată la aproxima­
tiv 
loc 
au 
ne.

400 mile nord de Saigon, a avut 
o puternică demonstrație la care 
participat peste 5 000 de persoa- 
Manifestanții au atacat bibliote­

ca serviciului de informații al S.U.A. 
din orașul Hue și au ars 8 000 de 
cărți. Participanții la demonstrație 
s-au îndreptat spre consulatul S.U.A. 
și deși clădirea era puternic păzită, 
un grup de demonstranți a reușit să 
pătrundă în consulat pentru a în- 
mîna o scrisoare adresată președin­
telui Johnson. Agenția adaugă că în 
scrisoare „se cerea încetarea ajuto­
rului american acordat guvernului 
lui Huong".

Budiștii și studenții care alcătuiau 
marea majoritate a manifestanților, 
au anunțat o grevă de 48 de ore de 
„necolaborare cu americanii" și au 
cerut ca „în această perioadă maga­
zinele să nu-i deservească pe ame­
ricani".

Sîmbătă budiștii au dat publici­
tății o declarație în care protestează 
împotriva sprijinului pe care gene­
ralul Taylor îl acordă lui Tran Van

Huong, în „Politica sa criminală de 
exterminare a budiștilor și a budis­
mului". Documentul afirmă că „A- 
ceastă represiune sălbatică și teroa­
re cruntă, care n-a fost niciodată în- 
tîlnită în țară, este îndreptată îm­
potriva întregului popor și a budiș­
tilor".

în diferite școli din Saigon au a- 
vut, de asemenea, loc adunări, ac­
țiuni de protest îndreptate împotri­
va guvernului Huong.

Primul ministru a ținut sîmbătă 
un discurs radiodifuzat, în care a a- 
menințat că „orice acțiune de vio­
lență va fi aspru pedepsită".

NEW YORK 23 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul la un dejun oferit 
de Camera de comerț olandeză din 
S.U.A., ministrul de externe al O- 
landei, Josef Luns, a declarat că în 
prezent este o iluzie să se spere în 
realizarea unei unități politice vest­
europene „atîta timp cît există di­
vergențe fundamentale între țările 
Europei occidentale în probleme de 
politică externă".

Făcînd o evidentă referire la ideile 
franceze care vorbesc despre o Eu­
ropă „europeană", Luns s-a pronun­
țat pentru includerea Angliei într-o 
viitoare Europă politică unificată, 
care să mențină strînse relații cu 
Statele Unite.

-S'

Aspect din 
pescuitului 

nite

portul pescăreso norvegian Svolvaer, unde sezonul 
este în toi. In rada portului vase de pescuit reve. 
din larg își așteaptă rîndul pentru descărcare
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Răsfoind presa străină

Un salon do gentlemeni"

Intr-un supliment special, consacrat problemelor economice, ziarul elve­
țian „La Tribune de Geneve" analizează situația Asociației europene 
a liberului schimb (E.F.T.A. sau A.E.L.S.), din care fac parte șapte 

țări : Anglia, Elveția, Danemarca, Suedia, Austria, Norvegia și Portugalia. Ar­
ticolul, intitulat „E.F.T.A. în plină criză de încredere", se ocupă mai ales de 
consecințele pe care le au pentru acea stă asociație măsurile economice adop­
tate de Anglia în ultimele luni ale anului trecut.

,La începutul lui 1964, scrie ziarul, | Asociația europ< 
prevăzut un an fără frămîntări schimb intervin la

Pakistanul oferă medierea In diferendul 
dintre Indonezia și Malayezia

CARACI 23 (Agerpres). — Preșe­
dintele Pakistanului, Ayub Khan, a 
declarat la 22 ianuarie reprezentan­
ților presei că țara sa este dispusă 
să organizeze o întîlnire în Pakis­
tan între reprezentanți ai Indoneziei 
și Malayeziei în vederea rezolvării 
diferendelor existente între aceste 
două state, anunță agenția Reuter, 
din orașul Chittagong, unde se află 
în prezent președintele Ayub Khan.

Comisia economică si socială a O.U. A. 
și-a încheiat lucrările

CAIRO 23. — Coreșpondentul A- 
gerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Sesiunea Comisiei economice și so­
ciale a Organizației Unității Africa­
ne, reunită timp de mai multe zile 
la Cairo, și-a terminat lucrările, a- 
doptînd 16 rezoluții. In timpul ac­
tualei sesiuni, la care au participat 
reprezentanți a 26 de state din cele 
35 țări membre ale O.U. A., s-au în­
fruntat diferite păreri asupra pro­
blemelor mai importante aflate în 
discuție.

în rezoluțiile care au fost adop­
tate se cere secretariatului general 
al organizației să formeze un grup 
de experți însărcinați cu studierea 
unui număr de probleme, printre 
care asocierea sau apartenența a- 
numitor state africane la blocuri . e- 
conomice extraafricane, structura 
grupurilor regionale în vederea sta­
bilirii unei recomandări privind mă­
surile pentru asigurarea unei coope-

rări interregionale și aplicării unei 
politici uniforme față de terțe țări, 
în legătură cu conferința pentru co­
merț și dezvoltare de la Geneva, Co­
misia O.U.A. recomandă constituirea 
unui comitet ad-hoc, format din 14 
membri, dintre care 12 state africa­
ne, membre ale Consiliului conferin­
ței pentru comerț și dezvoltare de 
la Geneva, și două state africane, 
care recent și-au căpătat indepen­
dența, Malawi și Zambia. Acest co­
mitet, în colaborare cu Comisia e- 
conomică pentru Africa a O.N.U., 
va studia toate măsurile pentru a 
pune în practică „cît mai curînd re­
comandările conferinței de la Ge­
neva".

După numirea lui Michael Stewart 
ca ministru de externe al Angliei

LONDRA 23 (Agerpres). — Noul 
ministru britanic al afacerilor ex­
terne, Michael Stewart, și-a luat în 
primire, sîmbătă după-amiază, noua 
sa funcție. El a avut primele contac­
te cu înalții funcționari ai acestui 
minister.

înainte de a intra în clădirea Mi­
nisterului Afacerilor Externe tran­
smite agenția France Presse, Stewart 
a declarat că este conștient de înalta 
răspundere care-i revine și că guver­
nul deplînge circumstanțele care au 
provocat plecarea predecesorului 
său, Patrick Gordon Walker.

★
Numirea lui Stewart, care 

deținut pînă acum portofoliul 
ministru al educației, 
tat nici o surpriză,

a 
de 

n-a susci. 
întrucît cu ex-

apărării, Denis 
personalitate la- 
nu părea indi- 
în primire con-

CONGO:

Pe o stradă din Johannesburg, capitala Republicii Sud-Africane, 
un polițist alb arestează un șofer negru. „Vina" acestuia : și.a 
parcat mașina intr-un loc rezervat pentru „automobilele albi­

lor"

Răsculații au ocupat localitatea Nkolo
LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres). — Sîmbătă seara agențiile de presă au 

anunțat că insurgenții congolezi au trecut în cursul zilei fluviul Congo șl 
au ocupat localitatea Nkolo, situată la numai 320 km nord de Leopoldville.

Grupările politice care vor participa la alegerile din 18 martie
LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres). — 

Potrivit unui comunicat oficial din 
capitala Congoului, alegerile legisla­
tive în această țară se vor desfășura 
de la 18 la 31 martie. La aceste ale­
geri vor candida trei mari grupări 
politice : Adunarea democratică con­
goleză (R.A.D.E.C.O.), al cărui lider 
este Cyrille Adoula, fostul prim-mi- 
nistru congolez ; Comitetul democra­
tic african (C.D.A.), care grupează 
un anumit număr de personalități 
politice ; și Frontul național comun,

cuprinde partidul lui Lumum- 
mișcarea națională congoleză 

(M.N.C.), precum și alte formații de­
mocratice. Susținătorii actualului 
prim-ministru, Moise Chombe, care 
nu sînt afiliați nici unui partid, se 
vor prezenta la aceste alegeri „sub 
o etichetă care nu este încă cunoscu­
tă", arată agenția France Presse, 
care a transmis la 23 ianuarie co­
municatul privind alegerile legisla­
tive din Congo.

care 
ba,

cepția ministrului 
Healey, nici o altă 
buristă cunoscută 
cată pentru a lua 
ducerea Ministerului de Externe in­
tr-un moment cînd guvernul Wilson 
se află la primii săi pași, 
de aceasta, observatorii 
că Michael Stewart a fost una din 
personalitățile de seamă, care a fost 
împreună cu Harold Wilson la Mos­
cova în iunie anul trecut, cînd 
partidul laburist se afla încă în 
opoziție.

Michael Stewart a deținut funcția 
de reprezentant al Marii Britanii în 
Adunarea Consultativă a Consiliului 
european, precum și în cadrul U- 
niunii Europei Occidentale. A con­
dus, de asemenea, misiunea parla­
mentară britanică de bunăvoință în 
țările Americii Latine. Agenția 
Reuter relevă, de asemenea, că el 
se bucură de popularitate în rîn- 
dul grupului parlamentar laburist, 
ceea ce fără îndoială îi va fi de mare 
ajutor în noua sa funcție.

Alegerile de joi au pus guvernul 
laburist, după aproape 100 de zile 
de guvernare în fața primei difi­
cultăți. Reducerea majorității la­
buriste în parlament (numai două 
voturi — n.r.) va crea în viitor gu­
vernului Wilson noi greutăți mai a- 
les în ceea ce privește punerea în 
aplicare a programului său econo­
mic. Imediat după aflarea rezulta­
tului alegerilor de la Leyton și Nu­
neaton, liderul partidului liberal, J. 
Qrimmond a declarat că liberalii se 
vor împotrivi proiectului laburist 
de naționalizare a industriei side­
rurgice.

în afară 
amintesc

a
s-a prevăzut un an fără frămîntări 
pentru Asociația europeană a liberu­
lui schimb. Numai că douăsprezece 
luni mai tîrziu mica zonă a liberului 
schimb se află în plină criză, cu un 
sentiment de neîncredere în destinele 
ei.

Să ne reamintim faptele. Barca 
celor „șapte" plutea liniștit ca într-o 
croazieră, bine pusă la punct, cînd, 
pe neașteptate, noul guvern britanic a 
instituit o suprataxă vamală de 15 
la sută asupra importurilor de pro­
duse industriale. Această măsură nu 
numai că viola în mod flagrant Con­
venția de la Stockholm, dar despăr­
țea, o dată mai mult, Regatul Unit de 
partenerii săi printr-un zid vamal 
mai înalt decît acela care existase 
înainte de semnarea amintitei con­
venții.

După cum se știe, Consiliul ministe­
rial din noiembrie anul trecut n-a 
adus mare lucru. Englezii și-au luat 
angajamentul — de altfel în termeni 
deajuns de vagi — de a desființa 
suprataxa de îndată ce împrejurările 
vor îngădui acest lucru.

Luna viitoare, la 22 și 23 februarie, 
Asociația va trece prin clipe hotărî- 
toare. Marea Britanie va fi încolțită, 
se vor discuta termene, reduceri de 
taxe, se vor lua în considerare și alte 
măsuri care se impun în urma situa­
ției critice a balanței de plăți brita­
nice și dacă nu se va lua nici o hotă- 
rîre practică, mica zonă a liberului 
schimb va fi probabil condamnată la 
eșec.

Dificultățile pe care le întîmpină

europeană a liberului 
.. ..... .. ..... ...... la un moment cînd... 
la 1 ianuarie, taxele vamale au fost 
din nou reduse cu 10 la sută, iar a- 
nul viitor cei „șapte" vor forma, în 
cerc închis, o piață unică de o sută 
de milioane de consumatori.

Adesea, Asociația europeană a li-t 
berului schimb a fost asemuită — 
pentru a se face distincție între ea și 
„greoaia mașinărie eurocratică" a 
Pieței comune — cu un „salon de 
gentlemeni" care iau hotărîri cu non­
șalanță, după cîteva ore de conversa­
ții duse alandala. Atîta doar că ceea 
ce caracterizează relațiile între gen­
tlemeni e încrederea. Cum izbucnește 
o criză, datorită unei proaste com­
portări a unuia sau altuia dintre mem­
bri, tot acest măreț edificiu pîrîie 
din încheieturi.

Una din lecțiile cele mai Invetera­
te ale crizei din cadrul Asociației 
este faptul că instituțiile ei sînt insufi­
ciente pentru a face față unor anu­
mite situații. Guvernul condus de Ha­
rold Wilson a arătat că s-a văzut si­
lit de a lua măsuri ilegale pentru a 
ține piept unor dificultăți pentru care 
nu poartă răspunderea.

Cei „șapte" au respins întotdeauna 
ideea de a se amesteca în treburile 
interne ale asociaților lor. Cu toate 
acestea, de la ultima reuniune în­
coace, ei au instituit un „comitet eco­
nomic", însărcinat să supervizeze pe 
viitor politica națională a țărilor 
membre. Nu a fost nevoie, pentru a 
proceda astfel, de nici o modificare 
a Convenției de la Stockholm. A fost 
de ajuns de a se pune în aplicare 
articolul 30 al ei...*

înaintea grevei generale
Columbia

BOGOTA 23 (Agerpres).
La 48 de ore înaintea 

grevei generale a oamenilor muncii 
columbieni, programată pentru Ziua 
de 25 ianuarie, trupe columbiene au 
ocupat principalele puncte strategi­
ce din capitală și din celelalte ora­
șe importante ale țării. După cum 
transmite agenția Prensa Latina,

începerii
forțele armate au fost puse în star® 
de alarmă pentru a reprima mișca­
rea grevistă organizată in sprijinii 
cererilor de mărire a salariilor și a 
scăderii costului vieții. în diferita 
puncte ale orașului Bogota, poliția 
i-a împrăștiat sîmbătă pe partici­
panții la mitinguri organizate 
sprijinul apropiatei greve.

în

New York Times despre creșterea numărului de mercenari 
folosiți de Chombe

Ziarul „New York Times" publică 
o corespondență din Leopoldville, 
semnată de Anthony Lukas, în care 
se spune : „La Leopoldville sosesc eu­
ropeni în număr tot mai mare pentru 
a spori forțele de mercenari ale lui 
Chombe. Sursele informate declară 
că mai mult de o sută de oameni din 
Belgia, Italia și alte țări europene au 
sosit în ultimul timp pentru a se ală­
tura unităților albe care luptă impo-

Corespondență din New York

Curentul reconsiderării

senator conservator 
Georgia, președin- 
senatoriale pentru 
anunțat recent că, 
o conduce va în- 
investigații în le-

â tenția observatorilor compe- 
/-j tenți de aici e reținută, în 

vremea din urmă, de faptul 
că personalități politice din cele mai 
influente iau atitudine, în mod des­
chis, împotriva continuării războiu­
lui din Vietnamul de sud.

Influentul
Russel din statul 
tele Comisiei 
forțele armate, a 
comisia 
cepe o 
gătură 
de sud 
acest lucru, senatorul Russel a spus, 
printre altele: „Ar însemna de-a 
dreptul o tragedie pentru noi dacă 
ne-am complica și în Congo așa cum 
ne-am complicat în Vietnam". In 
legătură cu Vietnamul de sud, sena­
torul Russel a făcut următoarea re­
marcă : „Consider că am comis o 
greșeală regretabilă atunci cînd 
ne-am lăsat implicați acolo și a so­
sit timpul să ne reconsiderăm po­
ziția".

Declarațiile senatorului și însuși 
punctul de vedere exprimat sînt in­
terpretate de observatori ca o ple­
doarie indirectă în favoarea trata­
tivelor ca mijloc de soluționare a 
situației din Vietnamul de sud. O 
asemenea luare de poziție nu poate 
fi decit bine primită de opinia pu­
blică americană, care înclină tot 
mai mult în ■ favoarea unei soluții 
pașnice.

pe care
serie de
cu situația din Vietnamul 

și. din Congo. Anunțînd

Rezultatele celui mai recent son­
daj de opinie Louis Harris, efectuat 
acum două săptămîni, arată că ce­
tățeanul american este în favoarea 
tratativelor cu țările, lagărului so­
cialist în proporție de mai mult de 
doi la unu. Astfel, 83 la sută din 
cei întrebați s-au declarat în fa­
voarea acordului pentru interzicerea 
experiențelor nucleare și 74 la suta, 
în favoarea ducerii de tratative cu 
R.P. Chineză. în favoarea asigură­
rii păcii s-au exprimat 65 la sută.

La numai cîteva zile după ce se­
natorul de Oregon, Wayne Morse, 
publicase în revista New York Ti­
mes Magazin un articol în care cri­
tica politica americană în Vietnamul 
de sud (articol în care își exprima 
părerea că S.V.A. „trebuie să pără­
sească Vietnamul" și că „reglemen­
tarea conflictului pe calea tratati­
velor este prima din hotărîrile pe 
care noi trebuie să le adoptăm"), 
același senator a luat atitudine în 
Senat împotriva raidurilor aeriene 
în Laos. (De remarcat că acest atac 
al senatorului a fost publicat în pa­
gina întîia a ziarului New York Ti­
mes). El a declarat că ceea ce a 
deschis calea pentru reînnoirea ten­
siunii în Laos a fost „interpretarea 
unilaterală" de către Statele Unite 
a acordurilor de la Geneva, înche­
iate în anul 1962. Invocarea acestor 
acorduri de către Statele Unite 
drept o scuză pentru bombardarea

Laosului, a spus Wayne Morse, con­
stituie o șocantă încălcare a legilor 
internaționale. în continuare, el a 
acuzat administrația că „ascunde 
acest lucru poporului american", 
adică faptul că Statele Unite efec­
tuează raiduri aeriene în Laos.

Senatorul Morse este doar unul 
din critici, e drept, din cei mai ho- 
tărîți. în orice caz insă, un val tot 
mai puternic de critici se ridică din 
toate părțile. De pildă, a fost re­
marcat un articol al coresponden­
tului la Saigon al ziarului New 
York. Times, David Halberstam și 
publicat intr-un număr curent al 
revistei Commentary, în care el 
arată că mai de mult persoane ofi­
ciale au încercat să determine re­
chemarea sa din Vietnamul de sud 
deoarece scrisese, la timpul său, 
adevărul în legătură cu felul în care 
revista Time modifica materialele 
propriilor săi corespondenți de la 
Saigon precum și despre procedeul 
prin care unii funcționari exerci­
tau sistematic presiuni asupra zia­
riștilor americani din Vietnam, spre 
a-i face să ascundă realitățile în 
fața poporului american.

După părerea observatorilor, 
toate cele mai sus semnalate sînt 
fapte semnificative. Acest curent al 
reconsiderării creează un climat fa­
vorabil unei soluții pașnice.

CARL MARZANI
23 ianuarie 1964

triva răsculaților congolezi. Aproape 
fiecare avion care sosește aci din Eu­
ropa are mai mulți recruți pe bord. 
Ei rămîn deobicei cîteva zile la Leo­
poldville și apoi sînt trimiși în sud Ia 
marea bază Kamina din Katanga,

Consiliul de Securitate al Națiuni­
lor Unite. în rezoluția sa din luna 
trecută, a cerut îndepărtarea tuturor 
mercenarilor din Congo. Chombe a 
arătat însă clar că nu intenționează 
să se conformeze acestei rezoluții. 
Armata congoleză nu este virtual de 
nici un folos. Mercenarii albi sînt 
unica forță eficientă de care dispune. 
Singura „concesie" pe care o face 
Chombe este de a-i înlocui treptat pe 
sud-africani cu europeni. Datorită re­
centului aflux, mercenarii europeni 
îi și depășesc ca număr pe sud- 
africani. Cu toate acestea, se așteaptă 
ca maiorul Michael Hoarc, comandan­
tul mercenarilor sud-africani și brita­
nici, plecat în concediu la Durban, 
Africa de sud, să se înapoieze în cu- 
rînd cu întăriri".

Statele Unite

CHICAGO 23 (Agerpres). La Chicago au început
vineri lucrările Conferinței Comitetului național al Parti­
dului republican. Liderii partidului vor examina timp de 
două zile diferite probleme care au căpătat o importanță 
deosebită în lumina înfrîngerii suferite de senatorul Barry 
Goldwater la alegerile prezidențiale de la 3 noiembrie 
anul trecut și a pierderilor înregistrate de Partidul repu­
blican în Camera Reprezentanților și Senat.

La o jumătate de oră după ce au început dezbaterile, 
un purtător de cuvînt al conducerii partidului a anunțat 
că președintele Comitetului național, Dean Burch, și-a 
prezentat demisia, iar aceasta a fost acceptată în unani­
mitate. In locul lui a fost numit Ray Bliss.

După cum transmite agenția U.P.I., prin schimbarea 
care a intervenit în conducerea Comitetului național, 
controlul asupra Partidului republican a trecut din mîi- 
nile elementelor conservatoare, care au în frunte pe 
Barry Goldwater, în cele ale unui tehnician politic 
neutru.

Desenul de mai sus al caricaturistului Herblock 
a apărut în New York Post și este consacrat 
eforturilor care sînt depuse pentru atenuarea 
crizei din partidul republican. (Elefantul este 

simbolul partidului republican G.O.P.)

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
• Secretarul de presă al Casei 

Albe, George E Reedy, a anunțat că 
președintele Johnson a fost internat 
sîmbătă dimineața în spitalul din. 
Bethesda*  al forțelor navale ale S.U.A. 
La două ore după internare s-a a- 
nunțat că președintele suferă de o 
ușoară bronșită. (Ag.).

• Adam Rapacki, ministrul afaceri­
lor externe al R.P. Polone, a plecat 
într-o vizită oficială în Iran. în drum 
spre 
opri

Teheran, Adam Rapacki se va 
la Roma. (P.A.P.).

Federația de fotbal 
Olanda a dat pu­din

blicității date statistice 
din care reiese că 
fotbalistic olandez

anul
1964

• Potrivit unei statistici date publicității la Londra de către Ministerul 
Comerțului, balanța comercială a Marii Britanii s-a soldat la sfîrșitul anului 
1964 cu un deficit de peste o jumătate de milion de lire sterline față de 50 
de milioane în 1963. (Ag.).

• Guvernul vest-german a exami­
nat vineri rezultatele convorbirilor pe 
care cancelarul Erhard le-a avut cu 
președintele. Fyantei, de Gaulle. în- 
tr-un comunicat se afirmă că guver­
nul și-a exprimat „satisfacția" pentru 
modul cum 
rile. (Ag.).

s-au desfășurat convorbi-

cu 8 morți, 
de craniu și

s-a soldat
5 fracturi
747 picioare fracturate, 
în total s-au semnalat 
10 824 accidente. Pentru

reprimită oficial 
Organizației Statelor

anul în curs 
de asigurări 
au majorat 
primele 
(Ag.).

de

societățile 
olandeze 

substanțial 
asigurare.

• Bolivia a fost 
ca membră a “ _ 
Americane în ' cadrul unei ceremonii 
care a amct loc la Washington. Cu 
acest prilej, noul ambasador al aces­
tei (ări pe lîngă O.S.A., Raul Medina, 
și-a prezentat scrisorile de acreditare. 
Bolivia, s-a retras din O.S.A. la 3 sep­
tembrie 1962 în urma conflictului cu 
Chile în legătură cu folosirea apelor 
rîului Lauca. (Ag.).

• Biroul
Național de Eliberare
„Frelimo" a dat publicității la Alger 
un comunicat în care se arată că în 
regiunile Diaca, Mociamba Da Praia, 
răsculații au declanșat puternice a- 
tacuri împotriva trupelor portugheze. 
Pierderile trupelor colonialiste s-au 
ridicat la 73 de oameni și importante 
cantități de armament. (Ag.).

permanent al 
din

Frontului 
Mozambic

• La Teheran s-a făcut cunoscut că 
au fost arestați doi complici la aten­
tatul asupra primului ministru ira­
nian care a fost rănit în cursul zilei 
de joi. Cei doi au recunoscut că au 
participat la organizarea atentatului 
(Ag).

• Secretarul general al O.N.U. 
U Thant, a anunțat sîmbătă că l-a nu­
mit pe generalul maior Syseno Sar- 
mento (Brazilia) comandant al forțe­
lor militare ale O.N.U. în 
mijlociu. (Associated Press).
• Șapte țări vest-europene 

nat Ia Strassbourg un acord 
la interzicerea stațiilor de radio-pirat. 
In prezent, șapte asemenea stații in­
stalate în apropierea apelor teritoriale 
ale mai multor țări vest-europene 
transmit emisiuni de reclamă comer­
cială intercalate de muzică (Ag.).

• Guvernul R.S.F. Iugoslavia a a- 
dus la cunoștința Secretariatului exe­
cutiv al G.A.T.T. că Iugoslavia inten­
ționează să participe la tratativele ce 
se desfășoară în prezent în 
G.A.T.T. sub denumirea de 
Kennedy" și să examineze cu 
prilej și posibilitatea 
membru cu drepturi 
G.A.T.T. (Taniug).

cadrul 
„Runda 

acest 
de a deveni 
depline al

Orientul

au sem- 
privitor

• La Bonn s-a anunțat 
nuarie la Tribunalul din 
începe un nou proces intentat foști­
lor ofițeri SS, Robert Weissman și 
Arno Sehmisch, învinuiți de a fi par­
ticipat la asasinarea în timpul ocupa­
ției fasciste a Poloniei a 200 de per­
soane în localitatea Zakopane. (Ag.).

că la 25 
Friburg

tâ­
nd

• în 1964 balanța comercială a Ita­
liei eu țările Pieței comune s-a soldat 
cu un deficit de 85,4 miliarde lire, în 
timp ce schimburile comerciale ita­
liene cu țările Asociației Europene a 
Liberului schimb au înregistrat un 
surplus de 22,1 miliarde lire. (Ag.).

• In cursul săptămînii viitoare, urmează să aibă loc o întrunire a repre­
zentanților companiilor petroliere de stat din America Latină. Vor participa 
reprezentanții companiilor din Argentina, Bolivia, Brazilia. Columbia, Chile, 
Mexic, Peru, Uruguay și Venezuela. (Reuter).
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